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Ti vagytok a házi áldás 

a fehérre meszelt kis falon.

Szegett kenyér az abroszon.

Ti vagytok a kútvíz, 

a harmatos pohárban.

Duruzsoló, jóságos kályha, 

szekrényben illatos, 

puha, tündöklõ, hófehér ruha.

Ti vagytok az olajmécs, 

mely álmatlan lobog 

s imádkozik amíg mások alszanak.

A hervadtan is illatos csokor 

a feszület alatt.

Sík Sándor: Asszonyok
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Önkormányzat

Célkitûzéseink 2015-ben
festés és javítás.

Az Új Széchenyi Program pályázatának 
köszönhetõen 2014 júniusában átadásra 
került az önkormányzat birtokában lévõ 
Május 1. úti (régi bölcsõde) épület, mely új 
funkciót is kapott, itt mûködik majd a 
szeptember 1-én induló Családi Napközi. A 
város visszakapta a volt tüdõgondozó épületét 
melyet ifjúsági és sport célokra szeretnénk  
használni a felújítást követõen.
 
Az Encsi Zrínyi Ilona Általános Iskola  két 
épületének korszerûsítésével kapcsolatban 

Városunkban a „Spayka” nevû örmény cég 
várjuk a benyújtott energetikai pályázat 

szeretne egy  nemzetközi logisztikai 
eredményét, hogy a felújítás kezdetét 

központot létrehozni . Fõ profiljuk zöldségek, 
vehesse. 

gyümölcsök csomagolása és szállítása. 

Az ezévi költségvetés tartalmazza egy új 
Képviselõtársaimmal továbbra is támogatni 

ravatalozó megépítését is. 
kívánjuk a város civil szervezeteinek 
munkáját. Szeretnénk ápolni a már meglévõ 

Az ÉMÁSZ idei terveiben szerepel a 
jó viszonyt  a rendõrséggel és a tûzoltósággal 

korszerûbb, biztonságosabb szolgáltatások 
és még jobban kihasználni a kapcsolatban 

megteremtése érdekében  úgynevezett 
rejlõ lehetõségeket. Szorosabban kívánunk 

földkábelek lefektetése, a város egy részén,  a Városunk képviselõtestülete 2015 február 23- együttmûködni a történelmi egyházakkal, 
Borsodvíz részérõl pedig ivóvíz minõség-i ülésén elfogadta az idei költségvetést. Encs hiszen városunk a templomok városa is, mely 
javító beruházás indul. városa 2015-ben 1,5 milliárd forintból az itt élõ emberek vallásosságát is bizonyítja.

gazdálkodhat. Költségvetésünk  prioritása: 
Sajnos a költségvetésbõl minden új beruházás meglévõ intézményeink jó színvonalon Kérem a városunkért tenni akaró polgárok 
és tervezett projekt nem finanszírozható, így történõ mûködtetése, és a munkahelyek segítségét, hogy ötleteikkel, javaslataikkal, 
mindenképpen élnünk kell az Európai Uniós megõrzése. munkájukkal járuljanak hozzá Encs 
pályázati lehetõségekkel. Ezen forrásból Egészségügyi létesítményeink fejlesztésével építéséhez, szépítéséhez, hiszen a köz 
kívánnánk megoldani az Encs Városgazda kapcsolatban ki kell emelnünk a Gyermek érdekében valamit tenni csak „Együtt és 
Kft. új korszerû gépekkel történõ fel-Orvosi Rendelõ és Védõnõi Szolgálat egymásért” érdemes. 
szerelését is. Ugyancsak Uniós forrásból visszaköltözését eredeti helyére, az igényesen 
finanszíroznánk az Ipari Park területének felújított Kossuth utcai épületbe.  A Területi                                 Szeles András 
bõvítését. Városunk fejlõdésében nagy Egészségügyi Központ (központi orvosi                                  polgármester
elõrelépést jelent majd a közeljövõben rendelõ) épületének felújítása még folyamat-
tervezett (Miskolc- Kassa között) négysávos ban van.  Ezzel a projekttel kapcsolatban meg 
autóút kivitelezése, mely jobb közlekedési kell említenünk, hogy a fejlesztés során 
lehetõséget teremt majd az itt lakók számára, megtörténik majd egy új röntgengép 
nem is beszélve az ebben rejlõ gazdasági beállítása, így lakóinknak és a környék-
lehetõségekrõl.belieknek nem kell más városokba utazniuk 

szûrõvizsgálatokra. A Mentõállomás 
Önkormányzatunk és a képviselõtestület felújítása ugyancsak elkezdõdött. Sajnos 
legfontosabb célja, hogy városunkban minél elöregedõ társadalmunkban új igényként 
több új munkahelyet teremtsen. Ennek merül fel az idõsgondozó otthonok fejlesztése 
érdekében már megtettük az elsõ lépéseket. és bõvítése. 
Az „Emberekért” Rehabilitációs Foglal-
koztató Közhasznú Kft. egyik üzeme a régi Az Encsi Sportközpont uszodai egységének 
Földhivatal épületébõl a kollégiumba felújítása is nagyon aktuális. Idõszerû a 
költözik, így a megváltozott munkaképességû Csoda-Vár Óvoda és Bölcsõde abaúj-
dolgozók száma 30-ról 60-ra emelkedik. A devecseri épületének rendbehozatala is.
közmunkaprogram március 1-tõl elindult 48 Kulturális területen költségvetésünk tá-
fõvel. Közülük 30 fõ mezõgazdasági mogatja színvonalas rendezvények szer-
tevékenységet fog végezni (zöldség-vezését, lebonyolítását, különös tekintettel a 
termesztés, virágpalánta nevelés). A jeles évfordulókra. 2015 a Szovjetunióba 
mezõgazdasági munka új eleme lesz majd a hurcolt  polit ikai foglyok és kény-
gyümölcstermesztés. Terveink között szermunkások emlékéve. Ennek jegyében 
szerepel  csicsóka termesztése is. 18 fõ egy új városunk emlékülést rendez. 2015. a 
mintaprogramban vesz részt. Feladatuk a világháborúk emlékéve is, melynek kapcsán 
tüdõgondozó épületének felújítása lesz. Az év neves elõadók részvételével konferenciát 
folyamán lesz még lehetõség közfog-szervezünk majd. A Városi Mûvelõdési 
lalkoztatottak alkalmazására. Fõ feladatuk Központ és Könyvtár tetõszigetelése az 
közé tartozik majd a közterületek e lmúl t  év  végén  megtör tén t ,  ami  
rendbentartása, az illegális hulladéklerakók megszüntette az épület beázását, de a 
felszámolása, erdõtelepítés - mûvelés és a falszerkezetben okozott jelentõs károk miatt 
belvíz elvezetés. az év elsõ felében halaszthatatlan a teljes körû 

FÕSZERKESZTÕ VÁLTÁS 

Az Encsi Hírek korábbi fõszerkesztõje Balla 
Á k o s  m e g n ö v e k e d e t t  m u n k a h e l y i  
elfoglaltsága miatt az utóbbi idõszakban már 
nehezen tudta ellátni az Encsi Hírek 
fõszerkesztõi teendõit, ezért az idei évtõl új 
fõszerkesztõt választott az Encs Város 
Kultúrájáért és Sportjáért Közalapítvány  
média kuratóriuma. A fõszerkesztõi 
teendõket az idei évtõl Radeczki Éva, a 
Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár 
munkatársa látja el. A kuratórium vezetõsége 
és a szerkesztõbizottság tagjai ezúton is 
megköszönik Balla Ákosnak eddig végzett 
munkáját, az új fõszerkesztõnek pedig sok 
sikert és jó egészséget kívánnak a feladat 
színvonalas ellátásához. Kérjük városunk 
polgárait, az újság olvasóit , hogy ötleteikkel, 
véleményükkel, írásaikkal segítsék az új 
fõszerkesztõ munkáját, járuljanak hozzá a lap 
tartalmassá tételéhez, gazdagításához.

                                   Varga József
                                kuratórium elnöke
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húsvét hittitkának lényege a Nagyböjt elõzi meg a Húsvét 
kereszthalál, hiszen Jézus ünnepét. 

- életében a megszületéstõl benne A katolikus Egyház Ham
foglaltatik az egész szenvedés. vazószerdán a nagyböjt kezdetén 
Kiszolgáltatottság a föld hamuval keresztet rajzol a hívõ 
világának, a körülötte élõ homlokára és emlékezteti az 
embereknek, hiszen az örök elmúlásra. Emlékezz ember 
Isten világából a lélek világából   porból vagy és porrá leszel. 
h i ányoz t ak  a  fö ld i  é l e t  Figyelemfelkeltés ez a hívõ 
szenvedései, megpróbáltatásai. ember számára, ami annyit jelent 
Tehá t  a  Jézus  a  fö ld re  közel állsz a halálhoz, ha 
születésétõl a kereszt-halálra meghalsz az enyészet martaléka 
készül. Senkinek nincs nagyobb tesz porrá vagy elhamvasztanak 
szeretete, mint aki életét adja és így leszel porrá!
barátaiért. Az Isten szeretete A nagyböjt a fegyelmezett életre 
beteljesült Jézusban, amikor szólít. Az étel és italfogyasztás, 
kilehelte lelkét a kereszten. mértékletes legyen, csak az 

- Jézus nemcsak a szavak, de a egészségre szolgáljon. Nagy
tettek embere volt.böjtben a Hamvazószerda és a 
A kereszt, a kor kivégzésének Nagypéntek szigorú húsmentes 
szégyenfája vált a megváltás nap,  háromszor i  é tkezés ,  
jelképévé. A kereszthalál utáni egyszeri jóllakás engedélyezett. 
harmadnapos feltámadás hozta A böjt többi péntekein ugyanígy 
meg a megváltásra várók szól a fegyelmi kívánság. A böjt 
r e m é n y é t .  K r i s z t u s  f e l -lényege a lélek irányítása a test 
támadásával megnyitotta az felett. Ezt már régen tanítja az 
örök élet kapuját, ami nem egyház. Ne a testi vágyak, hanem 
kevesebb, mint az ember lelke, a lélek határozza meg az életed! 
m á r  t ö b b é  n e m  a  b û n  Halálod után nem a tested, hanem 
fogságában, hanem Isten a lelked kerül Isten ítélete elé!
országában, Isten szabad-A keresztény világ ezt a böjti idõt 
ságában örökké élhet. Az egész komolyan vette, nem csupán az 
húsvét elõtti szentháromnap egyház parancsának, de a test 
drámájában a kettõs szeretet salaktalanításának, kímélésének 
jelenik meg. Krisztusnak az is tartotta. Az Ószövetségben a 
Atyaisten iránti szeretete és a böjt külsõségéhez tartozott a 
megtestesülésben és a kereszt-vezeklõ teveszõrbõl készült ruha 

megnyilvánulási formájában. Az õsbûn, az halálban az emberek iránti és a humuka ülés, mindkettõ 
áteredõ bûn következménye miatt van szeretete. Az egész megváltás hittitkát csak az irritálta az ember bõrét, de a vezekléshez 
szükség a megváltásra. Már az elsõ emberpár Isten emberekhez lehajló szeretetével lehet tartozott. Nos a hitetlen ember nagy bajban 
megteremtése után elkezdõdik az Isten harca felfogni. van, mert se a böjti vezekléssel, se az 
az ördöggel az emberi lélekért. Lucifer az Valaki súlyosan megsértette a királyt. A ünneppel nem tud mit kezdeni. Így ezért 
ördögök fejedelme, olyan akar lenni, mint a felségsértõt halálra ítélik. Az elítéltet számára a vallási jelképek idegenek, a világ 
világot teremtõ Isten, kimondja Istennek: vasketrecbe zárják és várják a vadállatokat, által gyártott jelképekkel akar üzenni társai 
,,Nem szolgálok tovább neked.” akik szétmarcangolják az elítélt embert. számára; pl. a húsvéti bárány az áldozati állat 
A szekularizált világ nyelvére lefordítva, Megszólal a harsona, az elítélt remeg, a helyett a termékenységet megjelenítõ nyúl 
mintha egy gyár beosztott mûvezetõje azt kíváncsi tömeg tolong, várja a drámát. A került az ünnep jelképévé. Így az istentelen 
mondaná a gyár tulajdonosának: ,,Ismerem a vadállatok, tigrisek, oroszlánok helyett egy embernek egyedüli istene a pénz, amiért 
munkafolyamatokat, ismerlek téged, mi fiatal fehér bárány, nyakán piros szalaggal az mindenre képes. Lásd: Franciaország 
egyenlõ rangban vagyunk.” elítélt lába elõtt leheveredik. A halál helyett a karikatúráit készítõ kiadó. Semmi sem szent, 
A tulajdonos a teremtõ Isten, soha nem lesz megbocsátás, kegyelem jelenik meg. semmi nem tisztelendõ  persze ehhez még 
azonos rangban a teremtett lénnyel. Az A Húsvét drámájában az örök Isten hazudnak is, mert sajtószabadságra és 
emberi bûnbeesés lényege az emberi megbocsát és a halál helyett Isten irgalmából demokráciára hivatkoznak. Erre azt 
nagyravágyás. A Kísértõ kígyó a tudás Krisztus által az élet, az örök élet jelenik meg. válaszolta Ferenc pápa, aki az anyámat 
fájának bemutatásakor azt mondja, ha esztek A Húsvét diadalában a megbocsátás és az szidná, vagy hitemet gyalázná, annak 
errõl a fáról olyanok lesztek, mint az Isten. Az irgalom gyõzött a halál helyett. lekennék egy pofont.
Isten irgalma az, ami megszánja a bûnbeesett Minden hívõ embernek kívánom, hogy az Az emberek kulturált viselkedéséhez 
emberiséget. Az örökké létezõ Szent-á- ünnep alatt megtapasztalja életében Isten hozzátartozik a másik személyi méltóság
háromságban a Fiú Isten a Jézus ígéretet tesz irgalmát, gondoskodó atyai szeretetét.nak, mint embernek a tisztelete. Az emberek 
az Atyaistennek, az emberek bûneiktõl való egymás mellett élésének kultúrája, hogy nem 
megszabadítására. Profán hasonlatban a zavarom a másik ember életét sem érzelmi 
teremtéskor nem a teremtõ Isten vallott                          Dr. Garancsi Lászlósem fizikális formában. A keresztény ember a 
kudarcot, hanem maga az ember. Ennek az                 c. prépost, fõesperes, plébánoshúsvétban a lélek megváltásának ünnepét 
isteni szeretetnek a helyreállítására teszi világossá a körülötte élõ emberek 
vállalkozik Jézus, amikor emberi testet ölt. A számára, illetve önmaga tanúságtevõ 

Húsvét
Gyõzött az irgalom, a megbocsátás és az örök élet a halál felett.

2015. 1. szám
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gyertyát gyújtanak: egyiket azokért az  „Érezzétek és lássátok, 
milyen édes az Úr” élõkért, akiknek szükségük van az ilyen 

megvilágosodásra, a másikat, az elhuny-
A nagyböjt az Egyház ajándéka, amely takért, akik várják az örök világosságot.
megújításunkra szolgál. A heteken át tartó Életünk átalakítása akkor kezdõdik, 
utazás, a liturgia szépsége: „Hé, emberek a m i k o r  f e l i s m e r e m  r e m é n y t e l e n  
ébredjetek fel, Isten szeret Titeket” bûnösségemet. Elfordulok magamtól Isten 
 A nagyböjti életstílusban megtapasztaljuk felé, aki kész megbocsátani bûneimet. A 
Isten szeretetét, mely minden értelmet szentségekben erõt kapok ehhez az új élethez. 
meghalad (Fil 4,7). Nagyböjtben hosszabbak Megszabadulok minden eddigi kötelezettség-
az imádságok, hiszen Isten idõtlenségébe tõl, melyek leláncolták az életemet. 
lépünk be. A szertartások imádságai, a Jó lenne újból átölelni saját élettörténetünket, 
szentírási részek mind lehatolnak a szív ez egy újabb nagyböjti pálya próba-
mélyére, kezdjük felfedezni mit jelent pályájává kell hogy váljon. 
közösségben élni Istennel. Jézus Krisztussal Megfelel-e nekünk Isten vagy továbbra is 
lehet a szentháromságos Isten szeretet menekülünk Elõle azzal, hogy nem járok 
közösségébe belépni. templomba, nem kapcsolódok be a 

szertartásokba?kinyitom a másikat a szent áldozással. A régi 
Minden gyónásomban úgy éreztem: igazán  Továbbra is tagadom, hogy Isten olyan életemet lezárom és elkezdem Istennel élni 
sajnáltam, vágytam arra, hogy változtassak lehetõség számomra, aki gyógyítani és azt az egyetlen életet, amelyet szüleimen 
életemen. A lelkiismeretfurdalás elmúltával a átalakítani képes engemet?keresztül Isten ajándékozott nekem. 
változás nem jött, ott folytattam a régi, önzõ, A communió, a szentáldozás, amikor 
bûnös életemet és még a fogadalmamat sem Amikor a szentháromságos egy Isten életébe magamhoz veszem Jézus testét és vérét, ott 
sikerült teljesíteni, hogy kerülni fogom a bekapcsolódok: átölel minket a szent-bent  é rzem je len lé té t .  Sz ívemben 
bûnöket. ségekben és megerõsít. tagadhatatlan a jelenlét, egyre mélyebbre 
A nagyböjt elején azonban más a helyzet.  Elhanyagolom-e Õt és megelégszem a hatol. Amikor átéljük ezt, akkor még a 
Megtapasztaljuk, hogy nem életünk szomorú ürességgel, hogy a halál felé tart az környezetünk is azt tapasztalja, mintha 
megjavításáról van szó, hanem egy új életrõl, életem?szebbek lennénk. A szeretet növekedésnek 
amit Isten ajándékoz nekünk. Életünkkel indul, és alig várjuk, hogy a szertartásokban 
odatapadni Isten életéhez- ez egy életforma.                                   Pacsai János újra találkozzunk Vele. Akik végig élnek egy 
Kész vagyok-e ezt az Új létezést fogadni?                                   Protopresbiterilyen átváltozást, azok úgy lépnek be a 
Belülrõl bezárom az ajtót a gyónással és templomba, hogy elõre mennek és két szál 

Nagyböjti utazás- saját, személyes bensõnk felé

nagypéntek és nagyszombat éjjelén. A A régiek szigorúan böjtöltek. Vajhagyó 
nagyszombati énekek „áldott szombatnak” vasárnap ráhúzták a szalonnára és kolbászra a 
nevezik ezt a napot. „Ez az a legáldottabb zsákot és Húsvétig nem nyúltak hozzá. A 
szombat, melyen Krisztus elszunnyadván, zsíros edényeket kisúrolták, a nagyböjtben 
harmadnapon feltámadt”. Szép a liturgiai csak olajjal és tejes ételekkel táplálkoztak. A 
ének is: „Ne sirass engem, ó, Anya! Látván böjtkezdés vajhagyó vasárnap utáni hétfõn 
mag nélkül méhedben fogant Fiadat a sírban; van. Ez szigorú böjt, mint nagypénteken. 
mert feltámadok és megdicsõülök, és mint Régebben emiatt minden hétfõ ugyanolyan 
Isten, dicsõséggel ruházom fel azokat, akik böjti nap volt, mint a szerda vagy a péntek. 
téged hittel és szeretettel magasztalnak!” Sokan megtartják a hétfõt is a régi fegyelem 
A görög katolikusoknál a feltámadási szerint. Hétfõn, a böjt elsõ napján, az imádság 
szertartást mindig napfölkelte elõtt, hajnali végén  keresztcsókolás van. Aki csak teheti, 
három órakor szokták végezni. Mostmár sok ott van a templomban. 

Nagycsütörtök este rántotta szokott lenni a helyen kényelem szempontjából elvégzik A Nagyböjt a kegyelemszerzés ideje. 
vacsora, hogy bírjuk a nagypénteki szigorú szombat este vagy éjfélkor, de a hajnali az Nemcsak maguknak, de az elhunytaknak is 
böjtöt. Nagycsütörtök este, a IX. evangélium igazi. Régen Húsvét hajnalán a gazdák igyekeznek kegyelmeket szerezni. A halottak 
után még csengetnek és harangoznak, de végigjárták a határt, hogy vigyék a feltámadt szombatjain az asszonyok feketébe öltöznek 
utána elnémulnak a harangok  nagypénteken Krisztus áldását.  Valószínû, ennek és  a hramotákat olvassuk. 
és nagyszombaton csak kereplõvel jelzik az maradványa a búza, vagy mezõszentelés. Szép szokás, hogy virágvasárnap a szentelt 
Istentiszteletek kezdetét. Húsvétkor a pap nem tud menni a hívekkel, barkából visznek a sírokra is. Beszúrják, 
Nagypénteken a királyi imaórákra inkább ezért a Húsvét körében, általában Szent mintha jeleznék, hogy nemsokára jön a 
csak a férfiak mennek, az asszonyok délelõtt Györgyhöz szoktak kimenni és áldást kérni a feltámadás jeles ünnepe.
takarítanak, sütnek, készülnek az ünnephez. határra. Ettõl kezdve már a harangozó vihar A nagyhéten már mindenki készül a 
Délután a sírba tételi vecsernyére a férfiak elé harangozott, hogy égi háború ne Húsvéthoz. Nagycsütörtökön este olvassuk a 
ünneplõbe, az asszonyok gyászos feketébe pusztítson, és jég el ne verje a határt. 12 kínszenvedési evangéliumot. Erre, aki 
öltöznek, és úgy mennek a vecsernyére. A csak teheti,  elmegy. Nagy-csütörtökön este a 
Rákosi és Kádár-korszakban tiltották a                                        Pacsai János pásztorok és sok helyen a fiatalok is 
sírbatételi körmenetet, de ma már nincs                                       Protopresbiterkolompolnak, vasfazékkal csapnak zajt. 
semmi akadálya, hogy megtartsuk. Pattognak ostorral, fújják a kürtöt és így 
Sok helyen felváltva virrasztanak a hívek emlékeznek az elfogatás estéjére. 

Csereháti népszokások a nagyböjtben:
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Az ember szinte beleborzong, ha Nem véletlen az, hogy Jézus Krisztus a 

felidézi az elsõ húsvét történetét. Az a tanítványokat így köszöntötte, miután 

nap nem ünneplésnek indult. Egy feltámadt a halálból: Békesség néktek! 

temetõi jelenetnek vagyunk tanúi, a Erre van minden embernek szüksége. A 

hajnali félhomályban egy asszony feltámadás hite egyedülálló békességgel 

zokog a nyitott sírbarlang elõtt. Jézust tölti el az embert. Véget vet a rettegésnek, a 

megölték, gyorsan el kellett temetni, halálfélelemnek, és ezzel úgy szépíti meg 

és most lehetne végre gyászolni, de az életet, hogy egyszerre reményteljessé 

nem lehet, mert üres a sír. Átérezzük teszi, nyitottá az örökkévalóság felé. 

Mária tehetetlen fájdalmát. Mária Húsvét  megtaní t  h inni  az  Is ten 

tudja, ha egy sír üres, akkor azt szeretetében, mely leszáll a sír mélyére és 

kifosztották. Azért is van olyan új életet ajándékoz. Húsvét megtanít hinni 

kivételes hatása a húsvéti történetnek, a szemünknek, hogy lássuk is, amit 

mert olyan helyen játszódik, ahol az nézünk. 

ember már nem számít meg- Nem kell elfelejteni a törvényeket, 

lepetésekre: a temetõben. amelyeket megtanultunk a bolygók 

Megdöbbentõ események követ- mozgásáról, a biológiai folyamatokról, az 

keznek. Jézus földi életében, a gazdag évszakok változásáról, de jó felismerni, 

és Lázár példázatában azt tanította, hogy ez a rend Istentõl van, ehhez az örök 

hogy aki nem hiszi, hogy Isten országa rendhez nekünk is közünk van, és ha majd 

létezik,  az azt sem tudja meggyõzni, az utolsó éjszaka köszönt ránk, új reggelre megjelent. Amit tudunk róla, nem sok, de 
ha valaki feltámad a halottak közül (Lk ébredünk fel a világosság Atyjánál, ahol nincs igen fontos. Jézus, még a szolgálata kezdetén 
16,31). Amit az ember nem akar észrevenni, többé változás, fénynek és árnyéknak hét ördögöt ûzött ki belõle (Lk 8,2). Az õ 
azt nem is látja meg. Jöhetnek a fényes váltakozása (Jak 1,17).számára Jézus nagyon valóságosan az életet 
angyalok, megállhat itt maga Jézus is Mária jelenti, hiszen nélküle valószínûleg már nem 
mellett, õ most nem tud hinni. Túl jól ismeri Az elsõ húsvét hajnala váratlan fordulatot is élne. Jézus követõjévé lett, és õ, aki benne 
ezt az életet, tudja, hogy a temetõ végállomás. rejtett. Ebben a meglepetésben lehet megtalálta az életet, találkozhat elõször a 
A sír felé fordul, onnan várja a rejtély mindenkinek része, aki úgy szereti Istent, Feltámadottal. Õ mondja ki a temetõben, a 
megfejtését, az élet végsõ titkának mint a magdalai Mária. Meglepetésben, halál birodalmában az élet hitvallását: 
megoldását. Csoda-e, ha ezekkel a amilyet szem nem látott, fül nem hallott, soha Rabbuni, Mesterem! A halál, és annak erõi 
szemekkel, melyek csak a hihetõt látják, nem emberi szív meg nem gondolt. Ajándékozzon már nem fojtják meg az életet, a súlyos kõ el 
ismeri fel a hihetetlent? A nevén kell, hogy meg Isten minket az õ szeretetével, belé vetett van hengerítve, Mária elõtt megnyílik az út az 
szólítsa Jézus, hogy kizökkentse saját igaz hittel, hogy az új élet ajándékában üres sírtól vissza az élõkhöz. Megnyílik a 
gondolataiból, melyek eltakarják elõle a részesülhessünk.szeme, tisztán látja, mit kell tennie. Ki hitte 
Feltámadottat. Jézus szava által szûnik a volna, hogy ez az összetört asszony örömhírt 

                                Baksy Mária esperessírása, és születik meg benne a hit. visz majd a többieknek?
De ki is ez a Mária, akinek Jézus elõször 

17.30 Elõszenteltek liturgiája„Tegyétek meg, amit mond”
21.00 Ifjúsági imaóra/virrasztás/A máriapócsi könnyezés 300. évfordulója 
22.00 Rózsafüzéralkalmával a könnyezõ Mária ikon országos 
23.00 Megemlékezés a halottainkrólkörútra indul ,  melynek keretében 
23.30 Gyertyás körmenet evangéliumokkalvárosunkban,   a  görög katol ikus 
24.00 Éjféli istentisztelettemplomban is megpihen. 2015. március 12- 

én csütörtökön érkezik 13.00 óra körül és 
Virrasztás, elmélkedések, zsoltározás, létra másnap pénteken indul tovább 12 órakor.
olvasása, ájtatosságok

Program:
6.00 Utrenye / I. imaóra
8.00 Római katolikus szentmise13.00 Kegykép fogadás a Szent Anna 
9.00 Elõszenteltek liturgiája / III. imaóra templom téren
11.00 Kegykép búcsúztatása. VI. imaóra és 13.45 A kegykép templomban való 
paraklisz záró ima.elhelyezése, Paraklisz, 

beszéd: „Tegyétek meg, amit mond” 
„ Siessük buzgón az Istenszülõhöz, mi 15.00 IX. imaóra
bûnösök és lealázottak….”15.30 Római katolikus szentmise 

16.30 Gyermek imaóra

A Máriapócsi Kegykép Encsen 

Váratlan fordulat
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kénytelen és köteles Téged is, és a 
gyülekezetet is, hogy ezzel a szabadsággal jól 
kell élnie, nem lehet, nem szabad a 
szabadsággal visszaélni. Az apostol ezt 
mondja: “Krisztus szabadsága szabadított 
meg minket. Ne engedjétek ezért magatokat a 
szolgaság igájába vonni”. Két hét múlva 
nemzeti ünnepünk lesz és felidézzük majd 
Petõfi Sándor gesztusát, amint elhíresült 
verésben, a Nemzeti Dalban azt a költõi 
kérdést teszi föl, azzal szembesít minket, 
hogy rabok legyünk, vagy szabadok. Ez 
természetesen a politikai értelemben vett 

h é t  s z á m r a  n e m  v e t e t t  l e ,  m e g -Nemzeti ünnepünk március 15-e kapcsán szabadság. Amire az apostol utal, az is 
meglobbanto t ta  a  szé l .  Kiengedte  minden magyar emberben felcsendülnek alternatíva, az is választási lehetõség, 
dörgedelmes hangját. Akartok-e rabok lenni? nagy magyar költõnk Petõfi Sándor ismert választási kötelezettség. Immár nem 
A tömeg nem várta be a mondat végét, hanem sorai, „Szabadság, szerelem..”.  Az itt írt cím politikai, hanem lelki értelemben. Rabok 
egyhangúlag rázúdította: Akarunk, akarunk”.  hasonlatos e sorhoz, csupán a második szó legyünk, vagy szabadok? Megtapasztaljuk és 
Ugye testvéreim mennyire manipulálható az változik és a szerelemhez hasonló nemes, de képviseljük a Krisztusban  megnyerhetõ, 
ember. Mennyire vissza lehet élni a talán még annál is fontosabb  szó szerepel itt, elnyerhetõ szabadságot vagy pedig 
legragyogóbb emberi képességekkel. Hogy a szeretet. Ez az új szókombináció Domokos változatlanul engedjük magunkat a szolgaság 
valaki jó szónok, hogy valaki elismert ember, Tibor, fancsali evangélikus parókus igájába fogni. Luther, Pál apostol  tanítványa 
hogy valaki elismert, kijelölt vezetõ. Ezért beiktatásának ünnepi ceremóniáján jött létre, volt, és õ mintegy megélte azt amit Pál itt 
nagy a felelõssége minden vezetõnek. Kedves adta magát. Fabiny Tamás evangélikus kifejez, hogy Krisztus szabadsága szabadított 
lelkésztársam! Te is megválasztott vezetõ püspök a legszentebb magyar szó, a meg minket. Ha valaki, akkor a reformátor 
vagy. Te is elismert ember vagy ebben a szabadság  jelentése köré fûzte fel beszédét, szabad ember volt.  Szabaddá tudott lenni a 
községben, ezen a területen, de a felelõsséged mely így a március 15-e elõtti napokban törvény kötelezettségétõl, megkötöttségétõl, 
annál nagyobb. Hogy éljél a szabadsággal, és különösen felértékelõdik. A beiktatott új béklyójától.  Szabaddá tudott lenni az emberi 
ne visszaéljél azzal. Hogy mindig úgy tudd evangélikus lelkészünk, Domokos Tibor hatalmak elõtt való megállásra, hogy neki 
megszólaltatni azt a szót, hogy az hiteles pedig  másik nemes szavunkra , a szeretetre nem kell rettegnie és nem kell félnie, mert a 
legyen. Hogy embereket az igazság, az építette  „székfoglaló” beszédét. Itt most belsõ hang, a lelkiismeret szava az erõs volt az 
elkötelezõdés, és a Krisztus szabadsága közöljük mindkét idõszerû gondolatsort a Õ számára. Az Isten iránti elkötelezettséget 
melletti döntésre vezess és ne pedig a fancsali evangélikus templomban elhangzott sugallta, és azért mondhatta a zsoltárossal 
szolgaságba vissza. Vannak helyzetek - erre köszöntõbeszédek keretében. együtt: “Velem van az Úr, nem félek. Ember 
utal az elõbbi szemelvény, amikor feje 

mit árthat nekem?” Az apostol azért is 
tetejére állhat a világ. Van olyan szabadság, Fabiny Tamás evangélikus püspök ünnepi hangsúlyozza a csakis Krisztustól nyerhetõ 
amely szolgaságnak látszik és van olyan gondolatai:  szabadság jelentõségét itt a Galíciai levélben, 
olyan szolgaság, van olyan rabság amely 

mert megtapasztalta,  hogy a korai 
szabadságnak tûnik. Erre utal a fenti fanyar Kettõs ünnepre jöttünk össze. A gyülekezet keresztények közül sokan visszaestek a 
szöveg.  Egykori elmondásokból tudjuk a megválasztott lelkészét beiktatjuk a lelkészi törvény rabságába. Sokan úgy ragaszkodtak a 
szocializmusban  népszerû köszöntés volt az szolgálatba és egyúttal felszenteljük azt az zsidó vallás bizonyos külsõ, rituális 
hogy:  „ Szabadság elvtársak!”  csak éppen épületet, mely a lelkész család lakhatását elemeinek megtartásához, az étkezési 
minden volt csak szabadság nem. Egyszer biztosítja majd. Ismét megválasztott és szabályokhoz és általa az érdemszerzõnek 
állítólag valaki úgy válaszolt erre a szabadság beiktatott lelkipásztora, parókus lelkésze van tûnõ jó cselekedetekhez, mintha Krisztus nem 
köszöntésre, hogy: „Az kéne, meg sok esõ!”. az evangélikusok környékbeli nagy fizette volna ki egyszer és mindenkorra a 
Néhány évet kapott csak. Ezen túlmenõen családjának és az új parókusnak új, korszerû váltságdíjat a bûnös emberért. Mintha Õ nem 
akkoriban utakat és hidakat, mozikat parókiája. hozta volna meg ezt a semmivel sem mérhetõ 
neveztek  e l  a  fe lszabadulásról ,  a  Fontos hogy tanújelét tudja adni az szabadságot. A szabadság helyett sokan a 
szabadságról, csak éppen nem volt igazi evangélikus egyház de egyáltalán az szolgaságot választották. Ezt a helyzetet 
felszabadulás és nem volt igazi szabadság. evangéliumi biblikus tanítás egyik fordítja visszájára egy kortárs írónk 
Aztán eljött a rendszerváltás. Adjunk hálát l e g n e m e s e b b  h a g y o m á n y á n a k ,  a  Eszterházy Péter egyik meghökkentõ írása. A 
Istennek azért. A  kísértés azonban nincs-e szabadsággal való “jó élésnek”. Szeretném szövegkörnyezet az 1948-as kommunista 
meg  azóta is? Hogy úgy beszéljünk a hogy ha a Te szolgálatodból is kedves Tibor a h a t a l o m á t v é t e l r e  u t a l ,  a m i k o r  a  
szabadságról, hogy közben manipuláljuk az szabadság lelkülete áradna. Egyúttal azonban munkásosztály képviselõi közül sokan vezetõ 
embereket? Hogy közben csak igazából a az ige nyomán figyelmeztetni is vagyok pozícióba kerültek és további számos jele volt 
szabadság hiányzik? 

a manipulációnak és a csalásnak. Így hangzik 
ez a meghökkentõ írás:  „Besze János hentes 
és mészárosnak legerõsebb hangja volt a 
szeretni való egyéniségek között. Ha egyszer 
beszélni kezdett megdördültek a falak. Kiváló 
népszónoki erényeit értékesíteni vágyta a 
fordulat éve intézõ bizottsága. Evégbõl azzal 
bízták meg Besze Jánost, hogy a Nemzeti 
Múzeum lépcsõjérõl szónokoljon a spontánul 
összegyûlt tömegnek. Besze készséggel 
vállalkozott is. Felállt a lépcsõ tetejére, rezes 
orra messzire piroslott, kockás ingjét, melyet 

Szabadság, szeretet
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Mert a szabadság érzetét adhatja megannyi agymosás keretén belül. Valaki örök hanem azzal élve kell hogy szolgáljunk. 
pótszer, megannyi kísértés, mely igazából szabadgondolkodónak nevezi magát, Végül had idézzem ismét Luther-t. A 
megkötöz és nem szabaddá tesz. A fogyasztói valójában azonban önmaga és önzése rabjává szabadság és szolgaság feszültségét 
társadalom újra és újra arra sarkall bennünket, lesz. Akkor még nem beszéltünk a természet fogalmazza meg az egyik  legtalálóbb 
hogy vegyél meg mindent, hiszen szabad kizsákmányolásáról, ahol a büszke és öntelt írásában, melynek ez a címe: A keresztény 
vagy, cseréld ki   a  mobilodat,  a  ember, aki magát szabadnak érzi elpusztítja ember szabadságáról. Ebben egy híres kettõs 
számítógépedet, az autódat.  Ha kell, cseréld az õserdõket, halomra lövi a védett tételt tesz egymás mellé. Az egyik így 
le a feleségedet, a férjedet egy másik típusra, madarakat, megfordítaná a folyók irányát, hangzik: „A keresztény ember mindenkitõl 
egy fiatalabbra, egy modernebbre mert kilukasztaná az ózon pajzsot. Egyszercsak rá szabad, tudniillik a hit által. Ugyanakkor a 
szabad vagy. Biztos, hogy ez az igazi kell hogy döbbenjen, ott áll végveszélyben, keresztény ember mindenkinek szolgája a 
szabadság érzetét adja és nem pedig igazából önmaga fogjaként, aki nem tudta megfogadni szeretet által. Legyél te is szabad, és legyél te 
a megkötözöttségnek, a fogságnak a jele? az apostol intését: „ Álljatok meg tehát is szolga. Mindig tudd, hogy mikor melyiket 
Igen, sokszor valamirõl úgy tûnik hogy a szilárdan és ne engedjétek magatokat a kell érvényesíteni. Mindig legyél ezért Isten 
szabadságot képviseli, de igazából az a szolgaság igájába fogni.” Lelkész társam. Ez hiteles szolgája és az emberek hiteles 
fogságot jelenti. Nem csak az alkohol és a lesz a te feladatod. Az emberek intése, az lelkipásztora.”
drog, hanem megannyi eszme, megannyi emberek õrzése, a vigyázás szolgálata. A 
ideológia amellyel annyira vissza lehet élni szabadság jegyében, azzal nem visszaélve, 
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paráznaságból, az emberi hûtlenségbõl, a Textus: Zsolt 40,9
„Abban telik kedvem, Istenem, hogy felelõtlenségek világából, hogy ma el tudjuk 
akaratodat teljesítsem, törvényed szívemben mondani a zsoltárossal együtt, hogy: 
van.” „Abban telik kedvem, Istenem, hogy 
Szeretet testvéreim az Úr Jézus Krisztusban! akaratodat teljesítem, törvényed szívemben 
Harmadéves teológushallgató voltam, van.”
amikor lehetõség nyílt örömlányok Hogyan is beszélhetnénk ma errõl, ha Isten 
missziónálására.  Mai napig tisztán csodálatos munkája nem teljesedet volna be a 
emlékszem az arcokra, a hangokra. Minden mi életünkben, azaz hogy Krisztus halála és 
hónapban Kolozsváron a rendõrök feltámadása életemben valósággá válik. 
összegyûjtötték õket és elvitték orvoshoz, Tudom, hogy van egy szeretõ Istenem, aki 
ahol a teológusok már várták õket. Egy érettem és éretted képes életét feláldozni.
idõsebb kollégával voltunk ott, aki elkezdte És mi az õ akarata? Inkább ki az õ akarata? 
hirdetni Isten igéjét. Már eltelt úgy 10-15 Krisztusban Isten megmutatta akaratát, 
perc, amikor az egyik hölgy megkérdezte, kinyilvánította szándékát, hogy mit akar 
hogy maguk papok? Lelkesen válaszoltuk: velünk, gyarló emberekkel. Néha töprengek a 
igen! Mire a hölgy a következõt mondta: csendben, hogy Istenem mit vársz el tõlem? 
akkor 75% kedvezmény! Mindig ugyan oda lyukadok ki, hogy szeress!   
Ilyen olcsó! Mintha nem lenne értéke! Ebben az egy kis szóban, el van rejtve az 
Csupán 25% kell fizetnem, mert Isten emberek számára a mennyországba vezetõ út. 
szolgálatába állok, s vajon mi lesz az én Ebben az egy kis szóban találkozik Isten magamért.
fizetségem? akarata és a törvény.Ez nem merülhet ki 25% vagy akár 75%-ban, 
Rá kell, döbbenünk, hogy Isten szeretete Ez az egy kis szó az élet maga…. de ha csak hiszen Isten akaratához, annak cselekvéséhez 
ingyen van, de mégis drága. Hiszen a törvény, szó, akkor nagy baj van. Az Isten munkája, egy 100% embere van szükség. Aki úgy él, 
amely mindenki szívében ott van felelõs akarata, törvénye a szívekbe kezdõdik el és az hogy testét, lelkét és mindenét az Atya Isten 
életre indít. A keresztény életben a felelõsség életben magában mutatkozik meg.kezébe helyezi. Így már nagyon drága!
az identitáshoz tartozik. Azaz Isten Krisztusban mindenkit hív, egy új De van egy jó hírem! Jézus Krisztus 
-  felelõs vagyok az evangélium hirdetéséért, életre, a szeretet világába, ahol te magad vagy megvásárolt  téged és engem, nem 
-  felelõs vagyok a hitelességért, Isten csodálatos hirdetõje.kedvezményesen, és nem akciósan, hanem 
-  felelõs vagyok felebarátomért nagyon is drágán. Megvásárolt minket a 
és nem utolsósorban felelõs vagyok                                                            Ámen.

Kegyelem néktek és békesség Istentõl, a mi Atyánktól és az 
Úr Jézus Krisztustól. Ámen. 

Tisztelt Encsi Polgárok!  2015. 03. 12. 12.00 -2015. 03. 13. 13.00 közötti idõszakban forgalom- 
korlátozás lesz: 

Encs Város Önkormányzatának képviseletében tájékoztatom a tisztelt 
lakosságot, hogy az Encsi Görög katolikus Egyházközség     - az Encs, Rózsa utcának a Váci M. út keresztezõdése és a Bajcsy Zs. 
szervezésében 2015. 03. 12 - 2015. 03. 13.közötti idõszakban       Út keresztezõdése közötti szakaszán.
városunkba látogat a Máriapócsi Kegykép.
A kegykép látogatási ideje alatt az alábbi területek lesznek lezárva: Megértésüket elõre is köszönjük
2015. 03. 12.-én 12.00 h  14.00 h közötti idõpontban 
     - a Szent Anna templom elõtti terület;                                                      Sándor Róbert
     -a Váci M. út a Szent Anna templom és  a Görög katolikus templom         Encsi Polgármesteri Hivatal
       közötti részen;                                              Mûszaki irodavezetõ

TÁJÉKOZTATÓ ÚTLEZÁRÁSOKRÓL
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2015. január 21-én tartotta az Abaúji érintõ témákban, melynek a B-A-Z Megyei eseményen tiszteletét tette a térség 
Területfejlesztési Önkormányzati Szövetség Kormányhivatal adott helyet. országgyûlési képviselõje dr. Hörcsik 
a Holdfény Panzióban éves értekezletét, A köszöntõk után elõadást hallgathattak meg Richárd úr és Szeles András városunk 
melyen az önkormányzat képviseletében a résztvevõk a járási és az önkormányzati polgármestere, valamint az iskola lelki 
Szeles András úr, Encs város polgármestere hivatalok együttmûködését felölelõ vezetõje, dr. Garancsi László fõesperes, c. 
vett részt. MANORKA projektrõl, a 2014-2020 közötti prépost, érseki tanácsos, továbbá dr. Besenyei 
Az ülésen az elnök beszámolóját követõen eu rópa i  un iós  f e j l e sz té s i  i dõszak  Zoltánné asszony az intézmény nyugalmazott 
tisztújításra került sor. önkormányzati lehetõségeirõl, az aktuális igazgatója is.
A elnöki feladatokat továbbra is Rakaczki önkormányzati ügyekrõl, melyet a TÖOSZ *
Zoltán, Forró község polgármestere, míg az tájékoztatói, majd kérdések, vélemények, 2015. február 20-án és 21-én immár 8. 
alelnöki teendõket Szeles András úr, Encs javaslatok követtek. alkalommal került sor a Wass Albert 
város polgármestere látja el a jövõben. A programon részt vett Szeles András felolvasás szerte a Kárpát medencében 
A jelenlévõk tájékoztatót hallgathattak meg polgármester úr is. rendezvény megtartására, amelyhez 
dr. Ódor Ferenctõl, az Encsi Járási Hivatal városunk 6. alkalommal csatlakozott. A 
vezetõjétõl a Járási Hivatal és az önkor- * rendezvénynek a Városi Mûvelõdési 
mányzatok között 2015. évben megváltozó Az Encsi Csoda-Vár Óvoda és Bölcsõde Központ és Könyvtár adott otthont. Az 
feladatmegosztásról. nevelõ testülete 2015. február 6-án tartotta a érdeklõdõk pénteken a megnyitó után magyar 

2014/2015. tanév I. félévének zárása költõk megzenésített verseinek elõadásában 
* alkalmából nevelési értekezletét, melyen az gyönyörködhettek, míg szombaton a délelõtti 

A Kazinczy Ferenc Társaság, az Abaúji elsõ féléves munka értékelésére került sor. órákban a gyerekek vehettek részt zenés 
Honismereti és Helytörténeti Egyesület, és az interaktív foglalkozáson Fehér Sándor 
Encsi Városi Mûvelõdési Központ és * bábmûvész irányításával, melyet a köztünk 
Könyvtár a Magyar Kultúra Napja Ezen az éven a hagyományoktól kicsit élõ költõk, írók követtek.
alkalmából nagysikerû könyvbemutatót eltérve, nem keringõvel, hanem palotással 
szervezett 2015. január 21-én 17.00 órától vették kezdetüket a farsangi bálok a Zrínyi *
Városi Mûvelõdési Központ színház- Ilona Általános Iskola aulájában. Február 6- 2015. február 21-én a 2015. évi farsang farka 
termében, ahol a résztvevõket Szeles András án az alsó tagozatosok jelmezeit csodálhatták alkalmából várta és hívta az érdeklõdõket az 
polgármester úr köszöntötte. meg a jelenlévõk. Encsi Városi Mûvelõdési Központ és 
A hagyományos, már hosszú évek óta Február 13-án pedig a felsõ tagozatos diákok Könyvtár egy jóízû közös nevetésre, melyhez 
rendszeresen megtartott bemutatón 4 könyvet mutatták meg, milyen ötletekkel ünneplik a a poénokat a Showder Klub, a Comedy 
ismerhetett meg a nagyközönség. A farsangot. Central és a Rádiókabaré sztárjai Orosz 
könyvbemutatók között az Encsi Református Gratulálunk valamennyi résztvevõnek, a György és Somogyi András biztosították.
Énekkar és az Abaúji Pedagógus Vegyeskar felkészítõ tanároknak, végül, de nem utolsó 
adott színvonalas mûsort, valamint a Váci sorban a partnerként segítséget nyújtó *
Mihály Gimnázium, Szakközépiskola és szülõknek. 2015. február 24-én 9.00 órakor évértékelõ 
Kollégium tanulói mûködtek közre * munkaértekezletet tartott az Encsi Hivatásos 
szavalataikkal. A Szent László Általános Iskola apraja és Tûzoltóság, mely állománygyûlésén az 
Fehér József, a Kazinczy Ferenc Társaság nagyja 2015. február 6-án a Városi önkormányzatot Szeles András polgármester 
elnöke mutatta be a Széphalom Évkönyv 24. Sportközpontban gyûlt össze, hogy megtartsa úr képviselte. Polgármester úr hozzá-
kötetét. Farsangi Karneválját. A program a mûvészeti szólásában megköszönte a tûzoltó-
Kiss Endre József, a Sárospataki Református iskolások bemutatójával kezdõdött. A parancsnokság dolgozóinak a 2014. évben 
Kollégium Nagykönyvtárának igazgatója táncosok a busójárás rövid történetét végzett önzetlen és felelõsségteljes munkát és 
Kováts Dániel: Sárospatak ege alatt címû mutatták be. A jelmezes felvonulás igazán további sok sikert kívánt az állománynak.
könyvérõl beszélt. szíves forgatagot hozott, melyet a 8. 
A Kegyelet és Jövõ címû mûrõl, melyet Fáy osztályosok bécsi keringõje követett. A *
András halálának 150. évfordulója alkal- nyitótánc után a táncparkett feletti a gyerekek 2015. február 24-én kedden 17.30 órakor az 
mából rendezett konferencia elõadásaiból vették át az uralmat. Encsi Városi Mûvelõdési Központ és 
állítottak össze, Dr. Dienes Dénes, a Gratulálunk valamennyi résztvevõnek, a Könyvtár és az Abaúj Polgáraiért Alapítvány 
Sárospataki  Református Kollégium felkészítõ tanároknak, szülõknek a folytatta az elmúlt években Útravaló a 
Tudományos Gyûjteményeinek igazgatója színvonalas rendezvényhez. léleknek címen nagy érdeklõdés mellett 
tartott beszámolót. megrendezet t ,  s ikeres , , lé leképítõ” 
Végül, de nem utolsó sorban nagytiszteletû * programsorozatát, melynek védnöke 
Bojtor István református tiszteletes a Kassai 2015. február 11. 14.00 órától a Városi városunk polgármestere, Szeles András úr. 
napok Fonyban címû konferencia kötetét Mûvelõdési Központ és Könyvtár biztosította A rendezvény vendége volt Écsi Gyöngyi 
ismertette. a kulturált helyszínt a városi Nyugdíjas felvidéki református lelkész. Elõadásának 
A jelenlévõk néma fõhajtással tisztelegtek a Klubok vidám farsangi összejövetele, bálja mottója”A lélek ereje”.
nemrég e lhunyt  Sza thmáry  Is tván  számára. Megtelt a színházterem oly sokan voltak 
festõmûvész emléke elõtt, aki számos * kíváncsiak az elõadásra.
alkalommal állította ki mûveit Encsen, és „Isten hozta hív nyájához a fõpásztort, és A rendezvényt Kércsi Tibor, az Encsi Városi 
jelentõs szerepe volt az encsi képzõmûvészeti Atyát”- hangzott 2015. február 13-án 11.00 Mûvelõdési Központ és Könyvtár igazgatója 
alkotó tábor elindulásában. órakor lelkesen a fogadó ének dr. Ternyák nyitotta meg. A megjelenteket Szeles András, 

Csaba egri érsek köszöntéseként a Szent Encs város polgármestere, a rendezvény 
* László Általános Iskolában. Az érsek atya védnöke és ötletgazdája köszöntötte.

2015. február 3-án Miskolcon szervezett azért érkezett az intézménybe, hogy a kívül- Écsi Gyöngyi rendkívül szórakoztató, de 
fórumot a Települési Önkormányzatok belül megújult, korszerû épületet a felújítási mély gondolatokat is tartalmazó õszinte 
O r s z á g o s  S z ö v e t s é g e  m e g y é n k  munkálatok befejeztével megáldja és hitvallásának hallgatói lélekben feltöltõdve 
polgármestereinek az önkormányzatokat megszentelje. Ezen jelentõs iskolai távozhattak az elõadásról.

Önkormányzati hírek
Szerkesztette: dr. Szántó Marianna

Önkormányzat
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2015. február 26-án 8.00 órai kezdettel fõvállalkozó, a Cserkúti Generál Kft. ajánlat- ingyenes átruházásáról a tényleges használó 
tartotta ülését a Városháza kiállító-termében tevõ nyerte el, míg az eszközbeszerzésben oktatási intézmények számára.
a Hernád Völgye és Térsége Szilárdhulladék- érkezett három érvényes ajánlat közül, az Jóváhagyták a képviselõk az „Emberekért” 
kezelési Önkormányzati Társulás, melynek Artmed Kft. (1138 Budapest,Viza u. 7/c) Rehabilitációs Foglalkoztató Közhasznú 
Társulási Tanácsa döntést hozott a „Szállítási ajánlat mint a legalacsonyabb ellen- Nonprofit Korlátolt Felelõsségû Társaság 
szerzõdés a Hernád Völgye Települési szolgáltatást tartalmazó érvényes ajánlatot kérelmét, mely szerint az eddigi foglal-
Szilárd Hulladék Gazdálkodási Rendszer fogadta el a képviselõ-testület. koztatottság növelése érdekében az 
Fejlesztése (KEOP-1.1.1/2F/09-11-2013- Ezt követõen a grémium a hulladékkezelési önkormányzat tulajdonát képezõ Encs 546/2 
0002) tárgyú projekthez kapcsolódó közszolgáltatás helyzetérõl hallhatott hrsz-ú, a természetben 3860 Encs, Petõfi út 
eszközök beszerzése tárgyában” meg- tájékoztatást és ennek alapján meghozta a 64. szám alatt található ingatlan, kollégiumi 
nevezésû közbeszerzési eljárás ered- szükséges döntéseket, ezt követõen a családi épületegyüttesének 170 m2 térmértékû 
ményérõl, továbbá megtárgyalta és elfogadta napközi mûködtetésével kapcsolatos kiszolgáló részét kívánják bérelni, mellyel 
a társulás 2015. évi költségvetésének kérdések megtárgyalására került sor, majd a egyidejûleg visszaadják (bérletét meg-
tervezetét, a tanács munkatervét és a 2015. évi Képviselõ-testület felülvizsgálati kötel- szünteti) a jelenleg az önkormányzattól bérelt 
közbeszerzési tervet. ezettségének tett eleget és megállapította, Encs 5 hrsz-ú, a természetben 3860 Encs, 

hogy a Roma Nemzetiségi Önkormányzattal Vasút út 2. sz. alatti épületet.
* a 2014.november 17-én jóváhagyott Megismerte a grémium a Magyarországi 

Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás együttmûködési megállapodás módosítása Evangélikus Egyház Országos Presbitériuma 
Társulási Tanácsülését 2015. február 26-án nem szükséges által Encs Város Önkormányzatához 
10.00 órára hívta össze, melynek napirendi benyújtott döntést az óvoda intézmény 
pontjaként szerepelt az ETKT feladat- átadási lehetõségének megvizsgálása 
ellátáshoz kapcsolódóan a 2015. évi tárgyában és elrendelte az intézményben A testület 2015. február 23-i rendes ülésén 
munkaterv, a 2014. évi költségvetés nevelt gyermekek szülei, törvényes 

az alábbi rendeleteket alkotta: módosítása, valamint a társulás 2015. évi képviselõi, illetve az ott dolgozók 
- az önkormányzat 2015. évi költségvetésérõl költségvetésének elfogadása. Az egyebek vonatkozásában az anonim nyilatkoztatást 
szóló 2/2015.(II.24.) önkormányzati rendeletnapirend keretében a társulási tanács, 2015. március 16 -20 közötti idõszakban 
- a szociális igazgatásról és a szociális valamint a projektben dolgozók bejelentései kihelyezett  szavazódobozok igény-
e l l á t á sok ró l  s zó ló  6 /2015 . ( I I . 24 . )  hangzottak el. bevételével: kívánják-e, illetve egyetértenek-
önkormányzati rendelet* e az intézmény egyházi fenntartásba 
- a helyi kitüntetések alapításáról és az Encs kerülésével. Ezzel egyidejûleg a képviselõ-
Város Díszpolgára cím adományozásáról 2015. február 27-én 9.30 órától a Borsod- testület lehetõséget adott az egyház részére 
szóló 8/2015.(II.24.) önkormányzati rendeletAbaúj-Zemplén Térségi Ivóvíz-kezelési arra, hogy a szülõk és a dolgozók 

Önkormányzati Társulás tartotta soros ülését, tájékoztatására, a személyes konzultációkra a 
az alábbi rendeleteket módosította:melynek a gesztor Szerencs város adott nyilatkozatok leadása elõtt 2015. március 2-
- az önkormányzat 2014. évi költségvetésérõl otthont. Az ülésen részt vett Szeles András úr, 13. közötti idõszakban, szükség esetén több 
szóló 3/2014. (II.18.) önkormányzati rendeletvárosunk polgármestere. alkalommal sort kerítsen.
- a személyes gondoskodást nyújtó szociális Encs Város Önkormányzatának Képviselõ-
ellátások térítési díjáról szóló 5/2013. testülete megtárgyalta a Fancsal-Hernád-A képviselõ-testület munkája
(III.27.) önkormányzati rendelet vécse Evangélikus Egyházközség Encs 
- a személyes gondoskodást nyújtó belterület 550/12 hrsz-ú önkormányzati - Encs Város Önkormányzata képviselõ-
gyermekjóléti alapellátások térítési díjáról ingatlanra benyújtott beépítési szándékát és testülete 2015. január 8-án rendkívüli ülésen 
szóló 6/2013 (III.27) önkormányzati rendelet úgy határozott, hogy a kért területet a tárgyalta és fogadta el az „Encsi Területi 
- a helyi adókról szóló 3/2011.(II.22.) kérelmezõ részére adományozza ifjúsági és Egészségügyi Központ- Röntgen és 
önkormányzati rendelet sportközpont, valamint parókia létesítése kapcsolódó eszközök, berendezések 
- a Szervezeti és Mûködési Szabályzatról céljából.szállítása” vállalkozási szerzõdés tárgyában 
szóló 11/2014.(II.18) önkormányzati rendeletKÉ-18694/2014 számon indított köz-

beszerzési eljárás során beérkezett ajánlatot 
- A grémium elfogadta a lejárt határidejû és állapította meg az eljárás eredményét. Az 
határozatokról szóló jelentést, Encs város ajánlatkérõ önkormányzat a DPK Kft. (1181 
környezetvédelmi helyzetének értékelését, a Budapest, Madách I.u.19.) ajánlatát, mint 
2014. évi feladatok végrehajtásáról szóló beérkezett és érvényes, összességében 
jelentést, valamint döntött a 2015. évi legelõnyösebb ajánlatot fogadta el.
feladatok meghatározásáról. 
Megtárgyalta és elfogadta Encs Városgazda - Encs Város Önkormányzata képviselõ-
Nonprofit Közhasznú Kft. 2015. üzleti és testülete 2015. január 16-án rendkívüli ülés 
pénzügyi tervét. keretében hozott döntést az „Encsi Területi 
Döntött a testület az Encsi Csoda-Vár Óvoda Egészségügyi Központ - kiegészítõ építési 
és Bölcsõde, az Encs Városi Sportközpont beruházás” közbeszerzési eljárásában a 
intézményvezetõi  ál láspályázatának közbensõ eljárási döntések meghozataláról.
kiírásáról, továbbá az Encs Város Szociális 
Helyzetének Javításáért Közalapítvány - A testület 2015. január 27-i rendkívüli 
alapító okiratának módosításáról. ü lésén döntöt t  „Az Encsi  terüle t i  
Elfogadta a képviselõ-testület a 2015. E g é s z s é g ü g y i  K ö z p o n t  j á r ó b e t e g  
szeptembertõl  alkalmazandó nyers-szakellátásának fejlesztése” címû ÉMOP-
anyagnormákat, a 2015. évi közbeszerzési 4.1.1/B-12-2013-0002 azonosító számú 
tervet, a Települési Értéktár Bizottság projekthez kapcsolódó kiegészítõ építési 
beszámolóját.beruházás, valamint eszközbeszerzés 
Módosították a saját gazdálkodó szervezettel közbeszerzési eljárása eredményének 
nem rendelkezõ önkormányzati költségvetési megállapításáról.
szervek körét.  A kiegészítõ építési beruházást a jelenlegi 
Döntött a testület a TISZK eszközvagyon 

Önkormányzat

           FELHÍVÁS

Városunk önkormányzata és vezetése 
szeretne megemlékezést  tartani  a 
Szovjetúnióba hurcolt politikai foglyok és 
kényszermunkások emlékéve alkalmából, 
csatlakozva ezzel az országos megemlékezés 
sorozathoz.
Kérjük városunk lakóit, hogy március végéig 
jelezzék a polgármesteri hivatal titkárságán 
személyesen vagy telefonon, akinek a 
családjában, ismerõsei között volt olyan 
személy, vagy esetleg még életben van olyan 
személy, akit a második világháborút 
követõen a Szovjetúnióba hurcoltak politikai 
fogolyként, kényszermunkára.

A Polgármesteri Hivatal titkárságának 
telefonszáma: 46/385-611

Szíves segítségüket, közremûködésüket 
elõre is megköszönjük!
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Tisztelt Encsi Lakosok! Elérhetõségem: megnevezésekhez a recept is szükséges.)
Sándor Róbert A levelében (vagy e-mailben) írja meg, hogy 

Az Abaúji térség és Encs történelmének, Városháza Encs, Petõfi út 75. sz. melyik településrõl való Ön vagy a szülei, 
kultúrájának kutatásai során eljutottam arra a e-mail: sandor.robert@encs.hu mert eltérés mutatkozik a Csereháti, a 
pontra, ahol a továbblépéshez az Önök tel: 46/385-914 Hernád-völgye és a Zempléni hegység 
segítségére van szükségem. tájegységeinek szavai között.
Szeretnék 2015-ben összeállítani egy olyan Terveim szerint 2015-ben, az eddigi 
kiadványt Encsrõl, amely minél több képpel kutatásaim alapján össze kívánom állítani az Elérhetõségem:
és lehetõség szerint személyes történetekkel Abaúji tájszavak jegyzékét vagy az Abaúji Sándor Róbert 
színesítve mutatja be a település életét. tájszótárt. Városháza Encs, Petõfi út 75. sz.
Kérem, hogy akinek van a településrõl vagy a Kérem, hogy küldjék el részemre azokat a e-mail: sandor.robert@encs.hu
település életébõl (pl: május-1-i felvonulás, szavakat (pl: furik  talicska; láptó  létra tel: 46/385-914
majális, lakodalom, katona kép, stb…) …stb), kifejezéséket, étel megnevezések (pl: 
származó régi képe, vagy története, azt soros laska …stb) amik az abaúji térségre Köszönettel:

Sándor Róbertrészemre eljuttatni szíveskedjék. A képet jellemzõek, hogy meg tudjuk õrizni a jövõ 
természetesen szkennelés után visszajuttatom nemzedékének, mert lassan elmaradnak a 
a tulajdonos részére. folyamatosan változó nyelvünkbõl. (Az étel 

módszerek  Jelentkezési határidõ: 2015. április 30.  alkalmazása, öntözésnél
 csatorna/esõvíz használata, a madárbarát 
Jelentkezés módja: kert kialakítása: található benne madáretetõ, 
A Jelentkezési lap kitöltése és leadása madáritató, és madárodú.  (A kertet 

madárbaráttá lehet minõsíteni  de nem 
kötelezõ  a www.mme.hu oldalon található Jelentkezési lap kérhetõ és leadható: 
útmutatás alapján.)- Az Encsi Polgármesteri Hivatal Mûszaki 

   Irodáján
- Encs város honlapjáról www.encs.hu 8.Külön elõnyt élvez, ha a kertben minél több 

féle fûszer és gyógynövény található.
Jelentkezhet: a balkon, kert, udvar, telek, 

Encs Város Önkormányzata csatlakozva földterület tulajdonosa, vagy annak Díjazás: Kategóriánként az elsõ három 
Kovács Szilvia ötletgazda (Karcag) által megmûvelõje. helyezés és indokolt esetben különdíjak 
létrehozott „A legszebb konyhakertek”  odaítélése a település szervezésében.
Magyarország legszebb konyhakertjei Jelentkezéskor, illetve a verseny idején 
országos  programhoz - meghirdeti a helyi szívesen vesszünk fotók készítését a Országos díjazás: a programhoz kapcsolódó 
„A legszebb konyhakertek” címû „Magyarország legszebb konyhakertje” balkonról, kertrõl, mely segíti a bírálók 
programot/versenyt díjra történõ jelölésre, minden kategória elsõ munkáját. Az országos díjra jelöléshez ez 

helyezettje lesz jogosult a helyi zsûri által tett elengedhetetlen lesz!
A program célja: A lakosság ösztönzése arra, külön ajánlás alapján.
hogy saját, rokonai, vagy barátai udvarán, Elvárások és egyben a bírálat szempontjai:
kertjében alakítson ki konyhakertet, 1 . A  k e r t b e n  m i n i m u m  5 ,  a z  Országos díj: 
gondozza azt, termesszen benne maga és erkélyen/balkonon 5 edényben elhelyezett, 3 - Bronz kisplasztika  Györffy Sándor 
családja számára minél több konyhakerti 

különbözõ konyhakerti növény termesztése szobrászmûvész (Karcag), Munkácsy és 
zöldséget, gyümölcsöt.

történjen Magyar Örökség díjas, érdemes mûvész 
A programban történõ részvétel feltételei: 

alkotása
- az illetõ a programhoz önként kíván 

2.A növények megválasztása szabadon - Oklevél - Miniszteri aláírással, 
csatlakozni,

lehetséges, mindenki igényének megfelelõen melyet az Országos Eredményhirdetésen 
- rendelkezik saját tulajdonú vagy számára 

ünnepélyes keretek között Dr. Fazekas 
megmûvelésre átengedett 

Sándorötletesen  földmûvelésügyi miniszter úr ad át 3.A megmûvelt terület legyen 
- balkonnal, kerttel, udvarral, telekkel, 

Kovács Szilviakialakított szép gondozott  ötletgazdával., , megfelelõen , földterülettel, ahol
gyommentes, és egyben hasznos- konyhakerti zöldségeket/gyümölcsöket 

A kertek megtekintése: 2 alkalommal termeszt.
4 .A ker t  rendezett  környezetben  (május 01 - augusztus 15-ig) történik elõzetes 
helyezkedjen el idõpont egyeztetés alapján.Nevezési kategóriák:

- Balkon: Erkélyen kialakított 
5.A megtermelt zöldségek/gyümölcsök Eredményhirdetés: várható idõpontja 2015. - Mini: 10 -50 m2 

augusztus 28. minõsége megfelelõ legyen- Normál: 50 m2 felett
- Zártkert 1.:Zöldség

Várjuk minden zöldség-gyümölcstermesztõ 6.Vegyszerhasználat esetén kötelezõ a - Zártkert 2.:Gyümölcsös
kertmûvelõ jelentkezését!naprakészen ,  szabályosan  veze te t t  - Zártkert 3.:Vegyes (zöldség és gyümölcs)

Permetezési napló- Közösségi:Csoportok, szervezetek által 
                                    Szeles Andrásmegmûvelt kertek

           Encs város polgármestere7.Elõnyt élvez a komposztálás, öko/bio 

Encs legszebb konyhakertje program felhívása

Tájszavak

Önkormányzat

2015. 1. szám
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A tavasz és a jó idõ beköszöntével elindult az tavasszal „feltöltõdve” fogadjon minket 
élet a természetben.  Rügyezésnek indulnak, életünk e fontos színhelye.  Most leginkább 
majd virágba borulnak a fák,  a kiskertekben élelmiszerek  (lekvárok, befõttek, tészták, 
kinyílt a hóvirág, a krókusz és õket követi hagyma, bab) található a piacon, de 
majd a nárcisz , a jácint és az anyák napja nemsokára elindul majd a palánta szezon,  a 
nélkülözhetetlen kelléke, a tulipán és a ház körüli virágok árusításának idõszaka. 
gyöngyvirág.  A szõlõhegyen csattognak a Azután bekapcsolódnak a primõrök, a 
metszõollók,  folyik a tavaszi fertõtlenítõ ropogós cseresznye, fejes saláta,  újhagyma, 
permetezés, melynek ilyen enyhe tél után retek, sóska stb.  Szomorú, hogy sokan ezeket 
igen komoly szerepe van az áttelelõ a mindennapi zöldségeket boltból, piacról 
„bacilusok”, kártevõk elpusztításában, a vásárolják vidéken is,  ahelyett hogy 
fertõzések megelõzésében. Nemcsak a maguknak megtermelnék azt. Az még 
természetben indult be az élet,  de a piac is szomorúbb, hogy nem csak városon veszik 
fokozatosan újraéled.Õsszel minden- boltból a zöldséget, de a falusi ember is 
szentekre, halottak napjára virágözön öntötte „mozgó zöldségestõl” vásárolja az 
el a piacot, de a virágok mellett ekkor újhagymát, a salátát.  Ne késlekedjünk , 
szerezték be az emberek télére a krumplit, induljunk hát a kertbe, a szõlõhegyre, a 
zöldséget, hagymát, a hordós káposztához a gyümölcsösbe, vagy akinek ilyenje nincs, az a 
hozzávalókat. Aztán a téli hónapokban piacra. 
elcsendesedett, megpihent a piac, hogy                                                                   K.

Indul a piac

2015. 1. szám

kapcsán írtam az egykor legendás Hernád 
Étteremrõl is. Most újraéled a remény, hogy 
élettel telhet meg Encs „óvárosi” része is.  A 
verebek ugyanis azt csiripelik, (amely még 
részleteiben nem publikus), hogy a Hernád 
Éttermet vállalkozás céljára megvásárolták 
és újra hasznosítani kívánják. Lehet hogy az 
egykori eredeti funkcióját kapná vissza. 
Örülök neki, hogy ezen a részen is fejlõdik 
majd a város. Talán idõvel gazdára lel a 
rendõrkapitányság régi épülete is. A 
közelmúltban szépen megújult a vasbolt, a 
bútorbolt, a temetkezési vállalkozás és 

Tavaly egyik lapszámomban írtam a sorompó virágbolt. Szép a piacunk, melynek Központ és Könyvtár fogja tartani a lelket 
innensõ, vagy ha a másik irányból nézzük, elképzelhetõ a továbbfejlesztése is. Van tehát ezen a részen, mintegy utolsó végvárként.
t ú l s ó  o l d a l á n a k  k i c s i t  m o s t o h a ,  remény arra, hogy a város ezen részén is újra 
reménytelennek tûnõ helyzetérõl, és ennek beindul az élet, és nem csak a Mûvelõdési                                                             K.

Remény

Kérjük, hogy a védõoltásra az ebet megfelelõ védõfelszereléssel Értesítjük a lakosságot, hogy a három hónaposnál idõsebb eb 
vezesse elõ.veszettség elleni védõoltása és elektronikus transzponderrel (bõr 

alá ültetett mikrochip) történõ megjelölése
Pótoltás:  Abaújdevecser: 2015. március 30.-án 9-10 óra között 

 Fügöd: 2015. március 30.-án 10-11 óra között2015. március 16. napján 9-10 óra között Abaújdevecserben a 
 Encs Vásártér: 2015. március 30.-án 13-15 óra között, szokott helyen

                 Sportcsarnok: 15-17 óra között.2015. március 16. napján 11-12 óra között Fügödön a szokott helyen
2015. március 16. napján 13-15 óra között Encs Vásártéren, 

Ha az eb elpusztult vagy egyéb ok miatt nincs tulajdonában, 15-17 óra között a Sportcsarnok parkolójában.
szíveskedjen bejelenteni a fenti napokon az oltás helyén.

Az eboltás díja: 
Felhívjuk figyelmüket, hogy a veszettség elleni védõoltást csak a összevezetve: 4.000.-Ft
chippel ellátott eb kaphatja meg.chip behelyezés díja: 4.000.-Ft

háznál oltás kiszállási díj: 700.-Ft/eb
POLGÁRMESTERI   HIVATALmelyet az állat tulajdonosa az oltás helyén készpénzben köteles 

kifizetni.

Eboltás

2015. január 26-án megtartott közgyûlésen, Tagok: Felügyelõ bizottsági tagok: 
megtörtént az Egyesület tisztújítása. dr. Halász Ferenc Szabó László (elnök)

Bartek József Kovács István
Elnökségi tagok: Kavulics Bertalanné Kuszkó László
Elnök: Vajkóné Zsiros Emese Kiss Bertalanné

Tisztújítás az Encsi Városvédõ és Szépítõ Egyesületnél
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Az új sorozat védnökségét városunk NYUGDÍJAS FARSANG AZ ÁRGYÉLUS SZÍNHÁZ 
polgármestere, Szeles András úr, a korábbi ENCSEN
sikeres rendezvénysorozat kezdeményezõje, 

Március végén óvodásoknak és a két általános 
támogatója tölti be. 

iskola alsó tagozatos tanulóinak rendeztek 
bábszínházat  a  Városi  Mûvelõdési  

Elsõ elõadásunk:
Központban. A „Szõlõszem Kálmán” címû 

Február 24-én este  „A Lélek ereje” címmel 
zenés bábelõadást a felvidéki Árgyélus 

tartott különleges „lélekemelõ” elõadást az 
Színház mûvészei, Écsi Gyöngyi bábmûvész 

újonnan indult sorozat elsõ vendégeként Écsi 
és Kováts Marcell népzenész mutatták be. 

Gyöngyi felvidéki (Hetényi) református 
lelkész.

Idén is jó hangulatban zajlott az encsi, fügödi 
és abaújdevecseri nyugdíjas klubok közös 
farsangi mulatsága, melyet hagyományosan a 
Városi Mûvelõdési Központban rendeztek 
meg. A város szépkorú bálozóit Szeles 
András polgármester úr köszöntötte. Ezt 
követõen színes vidám zenés mûsor 
szórakoztatta a résztvevõket, melynek 

Mind a gyermekek, mind az õket kísérõ keretében fellépett az Avasi Nyugdíjas Klub 
óvónõk és pedagógusok körében nagy sikert mûvészeti csoportja, akik ötféle táncot is 

Nagy örömünkre szolgál t ,  hogy a aratott a bábszínház. Az izgalmat fokozta, bemutattak az est során, illetve jó hangulatú 
színházterem szinte teljes egészében megtelt hogy egyes részekben statisztaként a kabaréval csaltak mosolyt az arcokra. Helyi 
érdeklõdõkkel. Bízom benne, hogy a közönség soraiból is szerepeltek gyerekek. 
jelenlévõk ahogyan korábban, úgy most sem Nagyon színvonalas,  tanulságos mûsor volt, 
csalódtak, és lelkiekben gazdagodva melybõl nem hiányzott a kacagás, a vidámság 
gondolnak vissza az elõadásra. sem. 

elõadóként Brunclik Gergely és Kardos 
Alexandra is közremûködött pop slágerekkel. 
Az Évgyûrûk Nyugdíjas Klub köszöntõ 
énekkel és verssel  járult hozzá az est 
sikeréhez.

Az útravaló a léleknek sorozat következõ  
A mûsort követõen Buchala István és 

elõadásai:
Homoki János tanár urak zenéjére táncoltak 

Március 31. Kedd 18.00 SHOWDER KLUBOSOK ENCSENaz örökifjak.
,,Szenvedés és emberi méltóság”
Vendégünk: Dr. Simkó Csaba, az Erzsébet „Nevessünk együtt” címmel Orosz 
Hospice Otthon és Alapítvány osztályvezetõ Györgynek és Somogyi Andrásnak a 
fõorvosa. Szakterülete: belgyógyászat, Showder Klub, Comedy Central sztárjainak 
Palliatív medicina. tapsolhatott az encsi közönség a farsang 
Benkõ Sámuel díjas, Miskolci Gyémánt díjas farkán megrendezett kabaré esten.  Az éppen 
(2007) ekkor csúcsra járó influenza járvány és egy 
A 2013-as Astellas-díj  Az év orvosa pályázat helyi farsangi bál mellett is szépen megtelt a 
közönségjelöltjeként a 10 legtöbb szavazatot színházterem. A reakciókból úgy tûnt, a 
elérõk közé került ,  a  megyénkbõl közönség veszi a lapot. A szervezõ 
egyedüliként. elmondása szerint utólag több köszönõ e-

mail-t, méltatást is kaptak az encsiektõl.
Április 16. Csütörtök 18.00

ÚTRAVALÓ A LÉLEKNEK ,,Ahhoz hogy jól érezzük magunkat ebben az 
életben, zarándokká kell válnunk”Lelki tréning halandóknak
Vendégünk: Forrai Tamás Gergely S.J.  a 
Jezsuita Rend Magyarországi Tartomány-Az Encsi Városi Mûvelõdési Központ és 
fõnökeKönyvtár folytatja a korábbi években az 
A programok helye: Városi Mûvelõdési Abaúj Polgáraiért Alapítvány szervezésében 
Központ és Könyvtár színháztermea fenti címmel, nagy érdeklõdés mellett 

megrendezett, ,,léleképítõ” program-
Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!sorozatot.

Kultúra

Rövid hírek

2015. 1. szám
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A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár ÓRIÁSI ÉRDEKLÕDÉS
az Abaúji Honismereti és Helytörténeti 
Egyesülettel karöltve idén is színvonalas A vártnál is nagyobb az érdeklõdés a város 
könyvek bemutatásával ünnepelt a Magyar polgárai körében a Városi Mûvelõdési 
Kultúra Napján városunkban.Központ és Könyvtár által meghirdetett 
A hagyományos könyvbemutatókat fiatal fõvárosi csoportos színházlátogatás iránt. Az 
versmondók és helyi kórusok közremûködése intézmények, civil szervezetek körében 
gazdagította.végzett igényfelmérés eredményeként több 

mint 150 érdeklõdõ neve került fel elsõ 
E L H U N Y T  S Z A T H M Á R Y  körben a budapesti színházlátogatás listájára. 

Az itt leírtak miatt sajnos egy darabig újabb ISTVÁN FESTÕMÛVÉSZ
érdeklõdõket nem áll módunkban fogadni, 
mivel így is három darab autóbusszal kell Kedves földinket 2015. január 23.-án 
megszervezni a programot. Az elsõ elõadás, Siófokon helyezték örök nyugalomra. 
melyet ilyen szép számmal megtekintünk Az alábbi gondolatokkal adózunk emlékének 
2015. április 18.-án szombaton az új Nemzeti Cantata profanaés osztozunk családja gyászában. 
Színházban, Shakespeare:  „Szentivánéji  ,,Nem múlnak õk el, kik szívünkben élnek, 
álom” címû vígjátéka lesz. Az elõadás témája Hiába szállnak árnyak, álmok, évek. Cantata Profana ihlette gondolat az „Utak és 
egy tündérmese a szerelemrõl, a szerelem Õk itt maradnak bennünk csöndesen még, elágazások” kiállításon Szathmáry István 
útjában álló akadályok legyõzésérõl, a Hiszen hazánk nekünk a végtelenség.” festõ barátomhoz
viszálykodó szerelmesek megbékélésérõl, a  Encs Város Önkormányzata, az Encsi Városi 
szerelmet korlátozó tilalmak és a betel- Átláthatatlan szövevénye a véget nem érõ,Mûvelõdési Központ és Könyvtár, valamint 
jesülésre fenekedõ veszélyek elhárításáról. encsi barátok, tisztelõk szomorú szívvel Egymásból futó és egymásba térõ utaknak;
Shakespeare mûve az angol reneszánsz Észrevétlen újabb elágazások, hol magadhallottuk a hírt, miszerint kedves öreg 
színmû-irodalom egyik legszebb darabja, találod,barátunk, Szathmáry István festõmûvész 89 
amely a klasszikus mitológia, a néphit, a S döntened kell: merre mész - nem tudván,éves korában elhunyt. Pár év távlatából 
vallás, a polgári gondolkodás és a reneszánsz mi vár ott.szívszorító visszagondolnunk rá, hogy 2011 
filozófia elemeit forrasztja csodálatos Vajon éltet, vagy megtör? Illúzió,s víziómárciusában 85.-ik születésnapja alkalmából 

Játszódó dimenzió - És lépsz újat keresveegységbe egy naivul groteszk tündérjátékban. megrendezhettük itt, Encsen a Mûvelõdési 
Hittel, hogy semmi baj, hogy elõbb-utóbbA Szentivánéji álom folytatása és egyben Központban - Utak és elágazások címû 
célba érsz.paródiája is a Rómeó és Júliának. Ugyanazt életmû kiállítását. Jó volt látni, hogy milyen 
 Nincs, ki elejthet, s nincs, mi gáncsot vethet:mutatja be, de máshogy: kifordítva és örömöt jelentett számára idõs korában újra 
még remény.megsokszorozva. A „Midsummer Night's visszatérni kedves városába, ismerõsei közé.
Ám rögökön, sáron át gázolsz, s a sûrûbenDream” a négyszáz évvel ezelõtt született Az idén hagyományosan megrendezett Bozótos hasítja bõrödet, s csak Te érzedmester legnépszerûbb darabja. Arany János Magyar Kultúra Napja encsi rendezvényén Szenvedésedet - és kik dirigálni akarnak,az 1864-es Shakespeare-jubileumra, az 2015. január 21.-én az est zárásaként a Nem értenek. Ugyan, kit érdekel, hogy lelked

„Avoni  hat tyú”  szüle tésének 300.  zsúfolásig megtelt teremben Csejtei Orsolya más, másabb,
évfordulójára készítette el a fordítását. A Pesti Estben írt soraival idéztük fel alakját, Mint e földhözragadt sokaké, kik falat
most megtekinteni kívánt elõadást David munkásságát. Kiemeltük, hogy Encsen építenek?
Doiasvili a fiatal grúz rendezõ a mai korhoz, eltöltött évei során alkotóként aktív S törvényt alkotnak, mi a jó és hogyan,
fiatalokhoz szóló igazi színpadi álomként szervezõje, motorja volt nemcsak a város, de mit tenni;
ajánlja a nézõknek. Fõszerepben láthatjuk Kreatívnak miként lehet lenni, s tiltó egész Abaúj képzõmûvészeti életének. 
Nagy-Kálózy Eszter-t és Szarvas József-et, táblákkalBorsos Istvánnal az akkori gimnázium 
de több más ismert  sz ínésszel  is  Övezik magasba vágyó énedet! Hogyan isigazgatóval együtt alapítója volt a több 
találkozhatunk majd (Reviczky Gábor, értenék,év t izeden  keresz tü l  t é r ségünkben ,  
Tompos Kátya, Schnell Ádám). Mily tisztaságra vágysz? Hegy-völgyetvárosunkban mûködõ országos hírû és 

 bejárni,elismertségû Encsi Amatõr Képzõmûvészeti 
Kéklõ szépség még fel nem forgatott világábaK Ö N Y V B E M U T A T Ó K  A  Alkotótábornak. A Magyar Kultúra Napja 
Látni! Lépni a mesékbe, szabad lélek 

alkalmából elmondtuk róla, hogy a vizuális MAGYAR KULTÚRA NAPJA szárnyaló
kultúra egy önzetlen, lelkes alkotója, 

Végtelenébe, föl, a magosba fürdeni a Napba',ALKALMÁBÓL
közvetítõje volt. Végezetül fél perces néma dalolni a Holdba'
felállással adóztunk emlékének. Karakteres, eggyé válni, s elveszni az égõ Csillagokba'!
örökifjú alakját, szélben lobogó hófehér Cantata Profana  keresés nyitánya regék
haját, szellemiségét kegyelettel megõrizzük. dallamának
Frankóné Kecskés Borbála helyi költõnk egy Végtelen árnya; magukra lelt lelkek áhított
alkotásához írt verssel kedveskedett számára világa!

Isten szeme halhatatlan Éned, mint85-ik születésnapján, melyet személyesen 
csodaszarvast,tolmácsolt az akkor, itt megrendezett kiállítás 
Õrzi; immár nem bánthat senki! Csak amegnyitása alkalmából. Ezzel a verssel 
Tiszta Forrásadózunk emlékének. Képeivel, szakmai 
Oltja szomjad' és ád étket, melytõl létedsegítségével sok embernek szerzett mûvészi 
Fenségesen szép lesz. Minden napélményt, sok fiatalnak gyarapította 
mártózvaismereteit.
E szépséges fényben, örökkön él neved a
Mindenségben!

Nyugodjon békében!

Kultúra

2015. 1. szám



14

Kultúra

eseménynek, Kércsi Tibor igazgató úr 
meglepetésként két kiváló elõadómûvészt 
hívott meg Fehér Sándor és Tímár Krisztián 
személyében, akik Petõfi Sándor és József 
Attila megzenésített verseivel emelték a 
rendezvény színvonalát, és fokozták a remek 
hangulatot. 
Ezután már valóban a felolvasások 
következtek. Mindegyik szép és lélekemelõ 
volt, de az egyik különösen megragadott, bár 
akkor még nem sejtettem, hogy néhány nap 
múlva még folytatása lesz ennek az elsõ 
„találkozásnak”. Péterfy Gergely: Kitömött 

A 6. Wass Albert felolvasásra készülõdtem, Köszönjük Wass Albertnek, hogy ennyi barbár címû történetével Zsák Anikó tanárnõ 
és még nem választottam mûvet. Kinyitottam boldog órát tölthettünk irodalmi mûvek ismertetett meg minket. A tavaly megjelent 
a Görögkatolikus Szemlét, és megtaláltam: társaságában miatta, érte, és baráti regény  Kazinczy Ferenc és Angelo Soliman 
Wass Albert: Az én TITOK karácsony címû kapcsolatok szövõdtek idegen emberek barátságáról szól. Különleges volt a néhai 
megható történetét. Most már elindulhattam. között.hernádszentandrási pap-költõ Szigethy 
A terembe lépve sok ismerõs arcot Ferenc Bibliáról szóló verse is, amelyet 
pillantottam meg, de hiányzott néhány kedves                 Ramács CsabánéSzinyéri Jánosné Jutka néni hozott magával. 
régi látogató, akik betegségük miatt nem Nem hiányozhatott az Adjátok vissza a 
tudtak eljönni. Mielõbbi gyógyulást kívánok Wass Albert-felolvasás, gyereksarok hegyeimet! címû regénybõl vett részlet sem, a 
nekik valamennyi résztvevõ nevében. A nyíregyházi Faggyas Anikó tolmácsolásában, 
tükrökön rengeteg kép fogadott az elõzõ évek A korábbi évekhez hasonlóan idén is sor aki már kedves ismerõsként másodszor 
felolvasásairól, az asztalokon a tavasz került immár 65 helyszínen a Wass Albert- látogatott el az encsi felolvasásra. 
virágai, és természetesen Wass Albert felolvasásra, melynek évek óta szerves részét Egyik hagyományunk, hogy a szombat 
„köszönt” mindenhonnan. A vendégek képezi Encsen a szombati gyereksarok. Lázas délelõtt a gyerekeké. Itt újra találkozhattunk 
süteményei, mondanivalói tették még örömmel és izgalommal készültek a gyerekek Fehér Sándorral, aki eredeti magyaros 
családiasabbá a hangulatot. mesékkel, versekkel. Lámpalázuk azonban motívumokat tartalmazó díszletei között 
Mint minden évben, Ráczné Csilla köszöntött gyorsan szertefoszlott, hiszen „színpadra” egyedül játszotta el az okos nyúl meséjét, 
minket, a magyar és székely himnusz lépésük elõtt egy varázslatos mesejátéknak majd játékra hívta a gyerekeket és a kísérõ 
eléneklése után tolmácsolta a felolvasás lehettek a részesei Fehér Sándornak felnõtteket is, feledhetetlen élményt szerezve 
kezdeményezõjének,  Hegedûs Gergely köszönhetõen. A jó hangulatot csak tovább így nekik és a közönség soraiban ülõknek 
Andrásnak üdvözlõ levelét. fokozta, hogy a következõ mesében õk egyaránt.
Az elsõ órában a dallamoké volt a fõszerep. maguk voltak a szereplõk. Hatalmas A délután hallott mûrészleteket Kéki-Luterán 
Elõször a Fügödi Dalárda varázsolt vidám tapsvihar jelezte, hogy valóban ünnep ez a Györgyné Valika gazdagította szép 
hangulatot népdalcsokrával, majd Buchala nap. Kilépve egy kis idõre a mókuskerékbõl, imádságos énekeivel. Horváth Máté és Nagy 
István tanár úr zongorakíséretében egy-két órát a kultúrának szentelhettünk, Bálintné Jolika saját verseikbõl olvastak fel. 
Kavasánszki Máté igazi virtuózként játszotta Wass Albert és a többi íróink, költõink Ahogyan az már az elõzõ években is történt, a 
klarinéton Barat Romantikus fantázia címû üzenetei felé fordulhattunk. A költõ szavai felolvasások meghitt beszélgetéssé alakultak 
darabját. A felolvasások elmaradhatatlan jutottak az eszembe: "Olyan jó néha angyalt át. 
látogatója, Szabó Sándor Erzsike néni mesélt lesni, s angyalt lesve a csillagok közt Isten Zárásként elénekeltük a Szózatot és a 
Csanády Györgyrõl, a Székely himnusz szekerét megkeresni. Ünneplõben elébe Boldogasszony anyánk címû éneket. Pakolás 
költõjérõl, majd Homoki János tanár úr és két menni, mesék tavában megferedni, s a mesék közben már a következõ évi felolvasást 
tehetséges tanítványa, Furman Máté és tavában elmerülve ezt a világot szebbé tenni."kezdtük tervezgetni.
Tamás csodálatos játéka következett Ráczné Földesi Csilla tanár néninek Semmi nem történik véletlenül. A napokban 
klarinéton. A Körmendi Karcsi bácsi szép köszönhetõen, aki évrõl-évre nem kis barátnõmmel várakoztunk az orvosnál, és 
verse utáni technikai szünetben Buchala energiát belefektetve készíti elõ ezt a beszédbe elegyedtünk egy kedves hölggyel, 
István és Homoki János tanár urak felolvasó napot, minden tökéletesen sikerült. akirõl kiderült, hogy a Kitömött barbár 
szórakoztatták a közönséget. Köszönet nekik Az igazi házigazda kedvességével fogadta a írójának, Péterfy Gergelynek az anyósa, 
nagyszerû játékukért, és fáradhatatlan gyerekeket és szülõket egyaránt.édesanyja annak a Péterfy-Novák Évának, aki 
munkájukért, ahogyan tanítványaikat Nagyon szép és felemelõ volt ez a délelõtt kislánya elvesztésének emlékére írta az 
felkészítik. Wass Albert meséinek virágoskertjében!Egyasszony címû könyvét. Péterfy Gergely 
Mivel a mûvelõdési ház már ötödik                                                                                                              testvére Péterfy Bori énekesnõ, nagyapjuk 
alkalommal adott helyt ennek a jeles                                Vaszilyné Veres HajniJékely Zoltán író, költõ, mûfordító, dédapjuk 

                                                                                        a szintén költõ, mûfordító Áprily Lajos.

6.Wass Albert  felolvasás Encsen
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katona fegyverébõl lövés érte a lábát, de õ a milyen ágon dédnagyapám az említett 48-as 
lövedéket önkezével kivette és addig nem hõs, egy rövid magyarázatot fûzök a 
engedte sebét ellátni, amíg ki nem tûzték a leírtakhoz. Nagyanyám, jakabfalvai 
várra a magyar zászlót. Jakabfalvy Erzsébet a nevezett Jakabfalvy 
A szabadságharc leverése után visszatért Kálmán lánya, férjezett neve almási Szalay 
Gagybátorba az õsi családi birtokra, ahol Istvánné volt. Édesanyám pedig az õ lánya  
haláláig gazdálkodott, a falu népének almási Szalay Mária, Marton Istvánné volt.
megélhetõséget biztosítva. 1907-ben Ha a fenti sorokat olvasva valakinek esetleg 
bekövetkezett halála után a nagybirtok kétségei támadnának, úgy bármikor 
részekre tagolódott a leszármazottak öröklése felkereshet encsi lakásomon, hiteles 
folytán, az akkori családi íratlan törvények információval szolgálhatok abaúji és 
szerint a vagyon felét a legidõsebb fiú örökös, honismereti viszonylatban is.
Gyula nevû fia kapta.
A 48-as eseményekrõl a Magyar Nemzet                                        Orosz Istvánné
1980. január 24.-i számában Dr. Pásztor 
Emiltõl hosszú cikk jelent meg, melyben 
tisztelettel méltatta a hõst, az Embert. De Kezdem í rásomat  a  hõsse l ,  anyai  
azóta sajnos mindez a feledés homályába dédnagyapámmal, jakabfalvai Jakabfalvy 
merült, senki még csak meg sem említette, Kálmán földbirtokossal és 1848-as honvéd 
pedig azóta elég sok március 15-e elmúlt. õrmesterrel.
Jöttek más családok, akiket  joggal vagy Dédnagyapám 19 éves korában odahagyva 
anélkül  dicsõítettek, de aki igazából gagybátori birtokát, édesapját, Jakabfalvy 
megérdemelné, azt feltûnõen mellõzték.Ferencz földbirtokost, akinek akkor még nem 
Ezért úgy gondoltam, hogy dió  vagy inkább lévén hivatalosan nagykorú fia a birtok 
mogyoróhéjban papírra vetem gondola-gazdája volt, beállt a szabadságharcosok 
taimat. Lehet, hogy valakit esetleg sorába.
érdekelnek a régmúlt eseményei.Résztvett Buda várának visszafoglalásában, 
Végezetül, hogy a fiatalabbak tisztán lássák, honvéd õrmesteri rangban. Ott egy osztrák 

Elfelejtett hõsök, emberek, családok

Buchala István, és az Encsi Református Szeretettel köszöntöm a kedves olvasókat. 
Énekkar Baksy Mária esperes asszony Öröm számomra, hogy ebben az évben is 
vezényle tével .  A rendezvényünket  tájékoztathatom Önöket helytörténeti és 
megtisztelte jelenlétével Bodnár Mónika honismereti eseményeinkrõl. 
régész asszony is, a megyei Honismereti Érdekesség: Patay Pál  harangkutató régész, 
Egyesület  t i tkára is .  Egyesületünk aki 1999-ben felmászott az abaújdevecseri 
legközelebbi rendezvénye 2015. március 19-re fo rmá tus  t emplom to rnyába ,  é s  
én csütörtökön kerül megrendezésre a Kurek megvizsgálván annak harangjai t ,  -  
Panzióban a Honismeret Napja alkalmából.kutatásának eredményeit a Kossuth rádió is 

közölte - 2015 januárjában töltötte be 100. 
életévét. A jó Isten adjon még neki sokáig erõt üdvözölte Szeles András úr, Encs város 
egészséget. Születésnapján egyesületünk polgármestere, aki egyesületünk tagja is. Az 
telefonon fejezte ki jókívánságát. ünnepséget megtisztelte Dr. Ódor Ferenc úr 
Közel egy éve, hogy Tomory Istvánné Bogár is, az Encsi Járási Hivatal vezetõje, aki  
Klára akinek nagyszülei Fáy Klára és Dr. úgyszintén egyesületünk tagja.
Révész Kálmán püspökök,  2014. március 30- Elsõként, Fehér József úr a Kazinczy Ferenc 
án Budapesten elhunyt. Társaság elnöke bemutatta a Széphalom 

évkönyv 24. kötetét. Dr. Kováts Dániel 
A Magyar Kultúra Napja alkalmából könyvét,  „Sárospatak ege alatt” címmel 
egyesületünk, az Abaúji Honismereti és bemutatta Kiss Endre József, a Sárospataki 
Helytörténeti Egyesület  az Encsi Városi Református Kollégium Nagykönyvtárának 
Mûvelõdési Központ és Könyvtárral, igazgatója, a Kazinczy Társaság titkára. 
valamint a Kazinczy Ferenc Társasággal Nagytiszteletû Bojtor István úr a Kazinczy 
(Sátoraljaújhely) közösen a Városi Társaság alelnöke  a Fonyban megrendezett 

                                                Evva Margit Mûvelõdési Központban Encsen 2015. január Kassai napokról közelmúltban megjelent 
21-én közös könyvbemutatót szervezett. Az könyvet mutatta be.
ünnepséget megnyitotta és a megjelenteket Végezetül Dr. Dienes Dénes professzor úr a 

Sárospataki  Református Kollégium 
tudományos gyûjteményének igazgatója 
„Kegyelet és jövõ” címmel ismertette Fáy 
András halálának 150. évfordulója 
alkalmából megrendezett konferencia 
anyagából kiadott könyvet, kiemelve annak 
abaúji vonatkozásait.  Az ünnepi programban 
közremûködtek a Váci Mihály Gimnázium 
tanulói, az Abaúji Pedagógus Vegyeskar 

Horváth Csabáné elismerése
A 2014 nyarán Kecskeméten megrendezett 
XLII. Országos Honismereti Akadémián 
Horváth Csabánét, az Abaúji Honismereti és 
Helytörténeti Egyesület oszlopos  tagját
 a város, abaúj helytörténeti életének aktív 
szereplõjét kimagasló munkájáért emléklap 
elismerésben részesítették. Így utólag kicsit 
megkésve, de annál nagyobb szeretettel 
gratulálunk Horváth Csabánénak az 
elismeréshez. További munkájához erõt, 
egészséget kívánunk. 

Honismeret-Helytörténet

Honismeret-Helytörténet
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Ez az alapítvány kiemelten közhasznú, ezért Az Encsi Mentõállomás a Sürgõsségi Ellátás 
Fejlesztése-Mentés Európai Uniós pályázat az ide utalt adományok a következõ évi 
keretében felújításra kerül. A felújítás adóbeval lásnál  a  jövedelemadóból  
folyamatban van, korszerûsítés és bõvítés is visszaigényelhetõek!             !                                                                                                                          
megvalósul ennek keretén belül. Segítségüket elõre is köszönöm:   

Nagyon régen vártuk már a mentállomásunk Rácz Tamás mentõállomás-vezetõ
felújítását!  Az idõ eljárt az épület felett. 
1962! Nagyon régen volt, akkor épült a Elköltöztünk!
mentõállomás. Azóta alig történt valamilyen 
felújítás rajta. Sõt még állagmegóvás is alig. Az Encsi Mentõállomás a felújítás idejére  az 
Pár évvel ezelõtt sikerült a fûtési rendszert  Encsi Katasztrófavédelmi Kirendeltség / 
korszerûs í teni ,  majd  az  omladozó Tûzoltóság/  épületébe költözött!  Encs, költségeket és jelen állapotban az egyébként 
tetõszerkezetet kicserélni. De a belsõ tér sem Szent Flórián út 1.is kritikus állapotban lévõ udvar felújítására 
az éjjel-nappal itt tartózkodó személyzetnek, A mentõállomás felújítása elõreláthatólag nem jutott pénz!                                                                     
sem a mentõautóknak nem nyújtott már  nyár elején befejezõdik. A lakosság Megkerestem a  mentõállomás mûködési 
megfelelõ ellátási feltételeket.                                                                                     mentõellátottsága ez idõ alatt zavartalan!körzetében lévõ Kistérségi Társulásokat 
Az új mentõautók sem szélességben, sem Amennyiben bárkinek szüksége van mentõre, abból a célból, hogy az udvar felújításában 
magasságban nem fértek be a garázsajtón!    akkor lehetõleg ne hozzák be a Katasztrófa-tudnak-e segíteni.                                                                                                                                                           
A most történõ átalakítással a személyzet védelem épületébe a beteget, mert a mentõk Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás 
tartózkodási feltételei  nagymértékben szinte mindig úton vannak, hanem hívja a jelezte segítõkészségét, sõt már át is utalta a 
javulnak, de az átalakítás  a kivonulás 104-es, illetve a 112-es segélyhívószámokat, felajánlott összeget.
dinamizálását szolgálja leginkább!   A és a Miskolcon  lévõ Irányítócsoport a 
mentõautókat  fél percen belül el kell érni az legközelebb lévõ mentõegységet küldi a Szeretném az encsi, illetve az Encs 
épületen belül kialakított átjáróval, a helyszínre! vonzáskörzetben mûködõ vállalkozásokat garázsajtókat szélesítik, magasítják és a 

és vállalatokat  arra kérni, hogy motoros garázsajtók lehetõvé teszik a minél 
lehetõségeikhez képest segítsék a gyorsabb kivonulást.                                                                                                                                                                                             
mentõállomás felújítását.Épül egy  mosó-fertõtlenítõ épület is, amely 

szükség esetén garázsnak  is használható. A 
A felajánlott összeget az „Életmentés nyílászárók cseréjével, a külsõ hõszi-
Alapítvány B.A.Z. megye” számláján geteléssel  az energiatakarékosságot  növelik.                                                                                        
keresztül tudjuk felhasználni.  A megjegyzés Korszerû fekete-fehér öltözõ és  új 
rovatba fel kell tüntetni, hogy „Az encsi fürdõblokk is épül,  új nappali tartózkodó 
mentõállomás felújítására”!kerül kialakításra, ahol a soros mentõ-

egységek várják a riasztást.                                                                                                                                               
Az alapítvány számlaszáma: Sajnálatos, hogy a négy éve húzódó 
1734042-20002774kivitelezés miatt már többször áttervezték a 
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Üröm az örömben !

Mentőhírek
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megfelelõen igazolja magát. Ha kétsége van, együtt annak PIN-kódját! Érdemes a táskát Tisztelt Állampolgárok! 
kérje el az igazolványát és jegyezze fel elöl viselve közlekedni, okmányokat, 
adatait, aki nem tudja igazolni magát, ne értékeket egymástól elkülönítve belsõ, jól A „máriapócsi könnyezés" 300. évfordulója 
engedje be. zárható zsebben vagy táskában hordani. alkalmából a könnyezõ Mária ikon körútra 
- Házaló árusokat ne engedjen be a lakásába - Õrizetlenül hagyott gépjármûvét zárja le, indul, amelynek 2015. március 12-én 13.00. 
és az udvarába. ennek megtör ténté t  e l lenõr izze ,  a  és 2015. március 13-án 11.00. óra közötti 
- Rosszullétre hivatkozó, vizet kérõ vagy más jármûvekben értékeket ne hagyjon látható idõszakban Encs város lesz az állomása. 
ürüggyel a lakásba bemenni kívánó helyen.Tekintettel arra, hogy a hasonló jellegû, nagy 
személyeket csak indokolt esetben, kellõ  tömegeket vonzó rendezvények ideje alatt a 
körültekintés mellett engedjen be. Ha mégis bûncselekmény áldozatává válik, jogellenes cselekmények jellemzõen 
- Megtakarított pénzét ne vegye elõ idegenek hívja a rendõrséget a 107 vagy a 112-es elszaporodnak, kérjük fogadják meg alábbi 
jelenlétében. segélyhívó számon!tanácsainkat.
- Pénztárcájában csak a napi vásárláshoz Az Encsi Rendõrkapitányság FELHÍVÁSA 
szükséges pénzösszeg legyen, a rendez- A rendezvény ideje alatt Encs városban a bûncselekmények, szabálysértések 
vényeken, piacon, üzletekben vigyázzon idõszakos forgalomkorlátozások és megelõzésére, HOGY NE VÁLJON 
értékeire. útlezárások várhatók, kérjük, hogy a ÁLDOZATTÁ!
-  Értékeit sehol ne hagyja õrizetlenül. közlekedésben fokozott figyelemmel, kellõ 
- Az elkövetõk a lopás elkövetése során toleranciát mutatva vegyenek részt! - Lakását, udvarát tartsa zárva, illetéktelen 
általában szorosan a sértett mellé, vagy mögé Encs, 2015. március 4.                                                 személyek az Ön tudta nélkül ne juthassanak 
állnak, majd egy óvatlan pillanatban kiemelik                                                                                                       be.
a mobiltelefont, pénztárcát a hátizsákból,                  Dr. Antal István r. alezredes -  N e  e n g e d j e  b e  a  l a k á s á b a  a z  
külsõ kabátzsebbõl, a vállra akasztott                             kapitányságvezetõ áramszolgáltató, a vízmûvek, gázmûvek 
táskából, vagy a kosár, bevásárlókocsi alkalmazottjait, a rendõrség tagjait, csak 
tetejérõl. Soha ne tárolja bankkártyájával akkor, ha személyesen ismeri, vagy ha 

Rendõrségi felhívás
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épületben szeretnék igénybe venni Van a várakozás... Ami sokféle lehet. 
Várhatsz olyasmit, amit valójában nem vársz, szolgáltatásainkat, ami csökkenti az 
de mégis, kénytelen vagy, mert nem egészségügyi ellátással kapcsolatos amúgy 
kerülheted el. Várhatsz olyasmit, ami már mindig is  megjelenõ feszül tséget .  
megszokottan érkezik életedbe, ami Reményeim szerint a belsõ tér kialakításával 
közömbös, ami mégis, mindig érkezik, és sikeresen járultunk ehhez hozzá. A varázslat 
elviseled. De van, amikor olyasmit vársz, ami számomra ebben volt. Már a tavaszi 
már a várakozás idején különös varázzsal tölt hónapokban, a meglengetett ígéretek mentén 
el.          tervezgettünk, gondolkodtunk, milyen bútort 
                                  vásároljunk, milyen díszítést hova is tegyünk. 
                                    Csitáry-Hock Tamás Szándékunk az volt, hogy az elõírások 

betartása mellett rendelõnk valóban egy 
megszépült környezet jelképe legyen, 
barátságos, gyermekbarát színeivel és 
hangulatával. Az elsõ hetekben kapott 
visszajelzések alapján reményeim szerint 
elértük ezt. Már csak egy kívánságom lehet, a 
környezetet együtt megbecsülve és vigyázva 
rá,  minél kevesebb orvos-beteg találkozásra A megújított gyermekorvosi rendelõ 
kerüljön sor az épület falai között. használatba vételét sokan vártuk. Mi, a benne 

dolgozók, a környéken élõk és természetesen 
                                  Dr Kóbor Eleonóraa gondozottak is. Számukra egyértelmû, hogy 
                                     Gyermekorvosa mai világban egy parkolási lehetõségekkel 
  ellátott,  higiénikusságában korszerû, tágas 

protokoll szerint végezzük, iskolaorvosi 2014-ben lehetõség nyílt arra, hogy pályázat 
vizsgálatokat készítünk elõ, kötelezõ segítségével megújuljon,a Kossuth utcai 
védõoltásokat szervezünk és bonyolítunk le, Védõnõi tanácsadó. A sikeres pályázat után 
emellett egészségnevelõ elõadásokat tartunk.még az éven elkezdõdött a felújítás.
Nagyon fontos munkánkban a prevenció, a Erre azért volt nagy szükség, mert a régi 
megelõzés, ennek érdekében különbözõ épületünk már elavult volt, és nem felelt meg 
elõadásokat szervezünk az ifjúság körében, a a mai kor követelményeinek. A felújított 
kisgyermekes családoknak pedig baba- mama épületben, lehetõségünk nyílik az eddig is 
klubokat tartunk. Évek óta megrendezésre magas színvonalon végzett várandós, 
kerül augusztus hónapban az Anyatejes csecsemõ, kisgyermek, és iskolás gondozás e 
Világnap.ku l tu rá l t abb  kö rü lmények  közö t t i  
Nagyon idõszerû volt már, hogy ezt a sokrétû folyatatására.
feladatot kulturált körülmények között  

és felnõtt váljon belõlük.
végezhessük, ezért örültünk nagyon az épület Feladataink közé tartozik, az önálló terhes 

Az újszülött látogatása otthonában történik, 
felújításának, habár nem teljesen a mi gondozás,amely nagy szerepet játszik a 

itt nyílik lehetõségünk a család meg-
elképzelésünk szerint történt az épület belsõ születendõ gyermekek egészséges fejlõ-

figyelésére, szociális helyzetük megítélésére, 
átalakítása, mert ugyan kaptunk egy modern désében. Várandós gondozás alkalmával 

(amit már a várandósság alatt megkezdünk). 
felújított épületet,de nem kaptunk egy olyan elvégezzük a fizikális vizsgálatokat, 

Így tudunk segíteni, lehetõségeinkhez mérten 
védõnõi helyiséget  ahol 5 védõnõ figyelemmel kísérjük a magzat fejlõdését, 

az erre rászoruló családoknak.
kényelmesen elfér és végezheti mindennapi szívhangot hallgatunk, és végigkísérjük az 

 Családlátogatás alkalmával  olyan 
munkáját.orvos által elõírt vizsgálatok nyomon 

kapcsolatot tudunk kialakítani a gon-
2015. jan. 5-én birtokba vehettük az követését. Felkészítjük a leendõ anyukákat a 

dozottakkal, ami a bizalomra épül. 
épületünket, amit még mindig próbálunk szülésre ill. az újszülött fogadására, 

Munkánkat a védõnõi protokoll szerint 
belakni, vannak még hiányosságaink, de tájékoztatjuk a várandós anyukákat az õket 

végezzük, ami oly sokrétû és összetett, hogy 
igyekszünk továbbra is  munkánkat megilletõ szociális juttatásokról és 

nincs lehetõség itt részletesen leírni.  Emellett 
lelkiismeretesen és szakszerûen  végezni, kedvezményekrõl.

még ott van az adminisztrációs munka, mert a 
örülve a kultúráltabb körülményeknek. Nagy hangsúlyt fektetünk már a várandósság 

mi esetünkben évtizedekre visszamenõleg 
Nemcsak felújított épületet kaptunk,  hanem ideje alatt, a szoptatásra ill. az anyatejes 

napra késznek kell lenni a dokumentációnak.
ígéretet arra, hogy informatikai  és egyéb, táplálásra.

Munkánkhoz tartozik a kisgyermek-
munkánkat elõsegítõ eszközöket és  A csecsemõ és gyermekgondozás 0-tól 16 

gondozás, az otthon gondozott gyermekeket 
mûszereket biztosítanak számunkra.éves korig tarozik a védõnõi kompetenciába. 

otthonukban látogatjuk, a közösségbe járó 
Itt is nagy hangsúlyt fektetünk az újszülött és 

gyermekeket pedig óvodában, iskolában.
                                     Encs város Védõnõicsecsemõ gondozására, mert számunkra 

 Az iskolás gondozást is a hozzá tartozó 
nagyon fontos hogy, egészséges kisgyermek 

  Megújult Tanácsadó 

Várakozás...

Egészségügy
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Egészségügy

Mitõl is félünk manapság, és mit teszünk nevét szinte mindenki ismeri hazánkban. felkészültség, emberi aktív megoldások olyan 
ellene? Változtak-e félelmeink az évszázadok Nem feledhetjük, hogy ennek a módszernek, összességét, mely bennünket is véd és a 
során? illetve szemléletnek legnagyobb elõnye, hogy közösségünket is.

az ember aktív szerepet vállal saját életében, Errõl még nem tudunk sokat beszélni. Úgy 
 "…ha sok embert ugyanazon idõben és nem csak egy adott gonddal, betegséggel tûnik, ebben nem vagyunk túl jók. Nem 
ugyanazon betegség támad meg, úgy annak szemben lesz erõsebb, hanem általánosság- i s m e r ü n k  k r e a t í v  h a r m a d i k  u t a s  
közös okot kell tulajdonítanunk…" ban jobban küzd meg a rá nehezedõ megoldásokat. Ha ismerünk is, ösztönösen, 

hatásokkal szemben. magunkban sem tudatosítjuk.
                             (Hippokratesz aforizmái). Példát is mondok rá. Mit teszünk, ha hazajön a 

Csak a járványok vannak ránk ilyen gyermekünk, és elmeséli, hogy megverték?
Sokan ismerik a történeteket, most Két választ a gyors reakció: üss vissza (1), ne hatással?
elevenítsük fel újra. Az emberiség menj a közelébe (2). Még eddig egyik sem 
történelmét végigkísérték a járványos oldotta meg a valódi problémát."Ugyanannyi pestis volt már a világon, mint 
megbetegedések. Már a korai görög, kínai, amennyi háború. És mégis, a pestisek és a Nem kellene közösen erõsítenünk, sõt egyes 
indiai és perzsa orvostörténeti emlékekben háborúk az embereket mindig készületlenül esetekben kifejlesztenünk egy sor olyan 
találunk a védekezésre több utat. Ma sem találják"      módot, mely erõsíteni emberi-szociális 
teszünk másként, sokszor ösztönösen, máskor                                   (A. Camus: A pestis) védekezõképességünket? Nem kellene olyan 
tanul t  megoldásokra  támaszkodva .  módokat keresni, melyek valóban hatóerõvel 

A társadalmi problémák  legyenek azok Természetesen mindig voltak kiemelkedõ bírnának és hosszú távon is érvényesülnek?
kisebbek vagy nagyobbak - felénk irányuló személyek, akik ezeket a küzdelmeket Nem feledhetjük, hogy a járványok és 
hatásaiban hasonlatosak a járványokhoz. szervezettebb és korszerûbb szintre terelték, ismeretlen betegségek egykoron ugyanolyan 
Soha nem különíthetjük el magunkat a de az alapvetõ megoldások ma sem mások. félelmeket és szorongást váltottak ki, mint 
mindenkori gazdasági és emberi viszonyok 1, Demarkálunk, elkülönítünk, elzárkózunk. most ez a „betegséggyanús" szociális és 
okozta terhektõl, melyek akkor is hatnak ránk, Bár a pestisjárványok szomorú tanulsággal társadalomszerkezet. Bár sokan tehetetlenül 
ha ezt nem tudatosítjuk magunkban. szolgáltak, hogy nem elégséges ez a választás, sodródtak,  vagy ösztönösen reagáltak, akkor 
Ösztönösen  lépnek életbe ezek a tudattalanul de mégis ösztönös és õsi. Európában 1530- is voltak, akik keresték a megoldásokat, és azt 
is észlelt veszélyek jelentétében a járványok ban Brassóban találunk írásos dokumentációt tartották a leghelyesebbnek, ha ezt mások elõl 
kapcsán említett védekezési módok.a beteg elkülönítésrõl, melyben a perzsa sem titkolták, sõt biztatták társaikat. Hosszú 
D e m a r k á l u n k ,  a z t  g o n d o l j u k ,  h a  Rhazesz tanácsait elevenítve fel javasolták a utat kell még bejárnunk ahhoz, hogy olyan 
megválasztjuk utcáinkat, lakótereinket, lakosság részére a bezárkózást, a környezet viszonyok között élhessünk, melyek nem 
szûkebb csoportjainkat, akkor elrejtõzhetünk tárgyainak elégetését és az idegenek teljes megbetegítõleg hatnak ránk. Csak biztatni 
a ránk nehezedõ nyomás elõl. Egy szintig kizárását tudok mindenkit, nincs rossz megoldás, csak a 
valóban véd. De ahogy a falak és bástyák 2, Aktív immunizálás  variolizálás  melyet ma passzív elszenvedés. Keresgéljünk bátran !
éppen úgy bezárnak és a bent maradók egyik védõoltások formájában ismerünk. Kezdetei a 
veszély elõl menekülve más gondoknak kínai orvoslásig nyúlnak vissza, ahol a „Minden szokás - akár tudod, hogy az, akár 
lesznek kitéve, ez minden  demarkációra igaz. betegek ruháit és használati tárgyait nem - megszüntetése kemény munka. Ha 
Ennek felismerése nehéz, a téves védelembe használták fel úgy, hogy ezekkel érintkeztek. tudod is, hogy az, aligha tudsz vele 
menekülés most is áldozatokat szed, és fog is Fõként a gyermekeket próbálták védeni ezen megküzdeni. Viszont, ha már rájöttél, és 
szedni. Hamis illúziót táplál, hamis a módon. A tárgyakon  legyengültebb észreveszed, amikor csinálod, akkor meg 
biztonságot sugall, és plusz terhet ró azokra, formában megbúvó kórokozók enyhébb tudod állítani. Ez nem egyszerû feladat. El 
akik nem engedhetik ezt meg maguknak, sõt betegséget okoztak, így védték õket egy lehet képzelni úgy, hogy van egy útelágazás. 
azokra még inkább akik ezt teszik. Nagyobb halálos fertõzéstõl. Európában fõként a himlõ Az a szokásom, hogy mindig jobbra megyek. 
gond a nem várt mellékhatás. Indi-ellen használták fel. Lengyelországban Mivel tudom az utat, olyan gyorsan megyek, 
vidualizáció az egyén részérõl, társadalmi például többször tartottak Pockenkaufen-t, hogy nem is látom meg a választás 
hatásában pedig erõsödõ szegregáció és a azaz himlõvásárt. Szintén a himlõvel lehetõségét. Nem veszem észre, hogy le lehet 
reális és teljesebb megoldások elodázása, kapcsolatos megfigyelés, hogy az állat- térni a fõútról, és akkor más úton, talán a 
hiszen a bezárkózás nem enged szembenézni állománnyal dolgozók enyhébb betegséget magam útján mehetek. Az elsõ dolog, hogy az 
a valósággal.kaptak. Ezt felismerve 1796-ban Jenner angol embernek le kell lassulnia, ha ki akar lépni 

orvos végzett elõször sikeres  vakcinációt.  egy szokásból. Lassan és figyelmesen kell 
Várjuk a csodát, hogy jön valaki, aki aktív Hazánk élen járt ebben a küzdelemben. 1809- mennem ahhoz, hogy észrevegyem az 
beavatkozással majd segítségünkre lesz, ben  jelent meg bécsi kiadással Váradi Sámuel útelágazást, amit korábban nem is láttam. 
gyógyszert, védõoltást ad, hogy megvédjen : „A tehénhimlõ, avagy a vakczina Persze, minden sejt a testemben arra akar 
bennünket. Ez sem valósabb illúzió a természetének és terjesztése módjának rövid menni, amerre addig ment. Keményen meg 
másiknál. A társadalmi gondok, szegénység, elõadása" c. munkája. Rövid átfutással még kell küzdenem magammal, hogy arra menjek, 
szegregáció, szorongás, agresszió nem abban az évben kiadták az elsõ rendeletet az amerre még sosem jártam. Ha egyszer 
gyógyul védõoltásra, bár egy jól szervezett, iskolákban való kötelezõ vakcinációkról. másfelé megyek, mint általában, akkor 
közösségi társadalom sokat segíthet. De a 3, Napjainkban ismét egyre nagyobb másodszorra kicsit könnyebb, harmadszorra 
megoldáshoz és védekezéshez kevés !figyelem kíséri az õsi, fõként kínai és hindu pedig még könnyebb lesz. És ha úgy akarom, 
Mellékhatása ennek is van. Szeretne valaki orvosláson és életmódon alapuló ismereteket. ez lehet az új szokásom.  Feldmár”
rendõrállamban élni? Soroljunk olyan Bár a mi népi gyógyászatunk sem kell, hogy 
i d õ s z a k o k a t ,  a m i k o r  g o n d  a  t ú l -szégyent valljon a betegségek természetes 
szabályozottság? Van egészséges határ?  mege lõzésében  é s  immunrendsze r  
Igen, kell legyen, de ahhoz tennünk kell. Be erõsítésében. Napjainkra új ismerettel és 
kell lépjen a harmadik megoldás ! Ki kell korszerû technológiával átszõve áll 
alakítanunk a társadalmi védelem és az egyéni rendelkezésünkre. Példaként Béres József 

                                Dr Kóbor Eleonóra
                                     Gyermekorvos

Járványok
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- Tájékoztatjuk Önöket, hogy a II. Tájékoztatjuk tisztelt betegeinket, hogy az A Borsod-Abaúj -Yemplén  Megyei  
Gyermekorvosi rendelõ  (tel: 587-272) ÜGYELET Radnóti u. 32. szám alatt, Kormányhivatal Egészségbiztosítási  
(dr. Kóbor Eleonóra gyermekorvos) és a Dr. Vidákovics Béla rendelõjében Pénztári Szakigazgatási Szerv (tb) 
Védõnõi  Szo lgá la t  ( t e l :  587-273)  a 385-319-es illetve a 30/487-3970-es Ügyfélszolgálati Irodája 
visszaköltözött eredeti helyére. telefonszámon érhetõ el. A Városháza ügyfélszolgálatára költözött:

Encs, Petõfi u. 75.
Helye: Encs, Kossuth út 29.

AZ ORVOSI RENDELÕ ÚJ RENDELÉSI HELYE, IDEJE,  ELÉRHETÕSÉGE! 

A LABOR KIVÉTELÉVEL, A SZAKRENDELÉSEKRE ELÕJEGYZÉS SZÜKSÉGES!
Sürgõsség a beutaló orvos telefonon történt egyeztetésével zajlik!

Fogászat

Tisztelt Betegeink!

Egészségügy
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Iskoláink életéből

lehetett vásárolni. A nagyon jó hangulatú Mindketten két versenyszámban indultak. A magyar kultúra napja 
elõadás végén kabátjainkat kiváltva a Anett a középmezõnyben végzett, Laura 
bejáratnál megvártuk egymást. pedig a 100 m-es hátúszásban megyei bajnok  1989-ben január 22-ét  a Magyar Kultúra 
A buszon megbeszéltük az elõadást, hogy a lett. Õ képviseli iskolánkat és megyénket a Napjának szentelték,mivel Kölcsey Ferenc 
képzelet világát és a valóságot a szereplõk Gyõrben megrendezendõ országos döntõn 1823-ban  ezen a napon fejezte be a Himnusz 
milyen ügyesen fejezték ki. A sok élmény (03.09-én). megírását. Iskolánkban évrõl évre mi is 
miatt szívesen megnézném újra. Gratulálunk nekik és edzõjüknek, Hédervári megemlékezünk errõl a napról kulturális  

Istvánnak, Laurának pedig az országos programokkal.
                                       Takács Anett 5.b versenyre eredményes felkészülést és  Idei ünnepségünk is rengeteg színvonalas 

szereplést kívánunk.mûsort tartalmazott. Egyaránt szerepeltek 
Egy jó napalsó és felsõ tagozatosok is. Az est elsõ 

fellépõje az alsó tagozatos néptánccsoport 
Egyik nap az osztályfõnököm azt mondta volt, majd õket követték a fúvós hangszeres 
nekem, és még négy osztálytársamnak, hogy elõadások. Továbbiakban mesemondó 

Farsang a Zrínyibenjanuár 23-án jutalomkirándulásra megyünk a gyerekeket láthattunk, majd felcsendült az 
pesti Nemzeti Színházba, hogy megtekintsük e g y i k  l e g s z e b b  n é p d a l u n k , a z  
a János vitéz címû darabot. Ennek Egy februári pénteken került megrendezésre  Erdõ,erdõ....Bártfai Lili 6.a osztályos tanuló 
mindannyian nagyon örültünk. iskolánk felsõtagozatos farsangi bálja.elõadásában. Ezután a 4.osztályosok a Sün 
Elérkezett a nagy nap. Nagyon izgatottak Pár héttel a bál elõtt már sokan tudták, minek Balázs címû rövid mesét adták elõ. Majd 
voltunk, és vártuk a kilenc órai indulást. fognak beöltözni, voltak, akik már próbálták versek hangzottak el,közöttük Kölcseyre 
Felszálltunk a buszra, és elindultunk a három is a táncot az elõadásukhoz. A mi emlékezve Udud István Kölcsey utolsó imája 
órás útra. Amikor megérkeztünk Pestre, mind osztályunkban nagyon sok ötlet merült fel az címû költeménye. Végül,de nem utolsó 
nagyon örültünk. A színházlátogatás elõtt öltözést illetõen, valakinek ez egyik tetszett, sorban, iskolánk énekkarának elõadásában 
még megálltunk megnézni a Hõsök terét. Ott míg a többieknek a másik, de amikor hallhattuk  “A zene az kell” címû dalt. A 
nagyon sok fotót készítettünk, majd megszületett az ötlet, hogy legyünk Electric mûsort az akrobatikus rock 'N' roll csapatok 
elsétáltunk a Vajdahunyad várához. Itt Boogie táncosok, mindenki elnémult. Sokan tánca zárta. A szüleinkbõl,tanárainkból és 
Anonymus szobránál csináltunk sok képet. nem tudták,  mi is  az,  de miután diákjainkból álló közönség tapsviharából 
Ezek után elindultunk a Nemzeti Színház elmagyaráztuk, az osztály egyetértõen ítélve az elõadás elnyerte a közönség 
felé. Sajnos eleredt az esõ, ezért nem nagyon bólogatott. Ez volt a legjobb ötlet. Az idén tetszését.
tudtuk megnézni kívülrõl a színház épületét. elõször tanítottuk saját magunknak a táncot.  Jövõre ugyanezen a napon, ezen alkalomból 
Miután beértünk, és letettük a kabátokat a Kiss Virág és én állítottuk össze a várjuk a város lakosait is, hogy együtt 
ruhatárba, a kiállító terem felé indultunk, ahol koreográfiát. A zene összevágásáért Cservák ünnepelhessünk. 
a régi Nemzetibõl néhány szobrot, bútort és Zalán volt a felelõs. A próbák nagyon jól 
jelmezt mutattak be nekünk. Azt is teltek, mindenki igyekezett jól megtanulni a                                      Kiss Virág 
megtudhattuk, hogy az elsõ elõadás alatt a koreográfiát. A farsang elõtti délelõtt nagyon                                           5.b
tûzszerészek felrobbantottak egy második gyorsan eltelt, s mire észbe kaptunk, már Színházlátogatás
világháborús bombát, de semmi nem fe lö l tözve  vár tuk  a  többi  osz tá ly  
hallatszott be a jó hangszigetelés miatt. produkciójának végét. Bemondták az Szerda délután 15 30 -kor indultunk az iskola 
Ezután felmentünk az elõadásra. Egy nagyon osztályunk nevét, és a megbeszélt módon elõl busszal Miskolcra, a színházba. A Padlás 
jó darab volt, amiben nagyon sok poén volt és vonultunk be a táncunk kezdõhelyzetébe. címû musicalt mentünk megnézni.
sok jó jeleneteket láthattunk. A modern Mindenki kihozta magából a maximumot, Miskolcra hamar odaértünk, a színház már 
színpad segítségével olyan jeleneteket is el aminek nagyon örültünk. Kivonultunk a nyitva volt, így bementünk az épületbe. Ott 
tudtak játszani a színészek, amelyeket máshol parkettrõl és felmentünk átvenni a ruhánkat. nagyon sok ember volt, akik az elõadásra 
nem, mert a színpad süllyedni, emelkedni, A szülõkbõl álló zsûri pontozással döntötte el, érkeztek. A ruhatárban sokat kellett 
forogni is tudott. hogy kié volt a legjobb produkció. Az várakozni, amikor végre sikerült leadni a 
Amikor vége lett az elõadásnak, elindultunk a átöltözést követõen kicsit táncoltunk, majd kabátjainkat. Tanárnõ megmondta ki hova ül, 
buszhoz, és hosszú utazást követõen haza- jött az eredményhirdetés. Mindenki nagyon majd megkerestük helyeinket. Mire mindenki 
értünk. Nekem az elsõ felvonás tetszett izgatott volt, amikor kiderült, hogy az elsõ megtalálta a helyét, már a fények kezdtek 
jobban, mert a második szomorúbb volt. háromban biztosan benne leszünk. A kemény elhalványodni. Kezdõdött is az elõadás. Egy 
Ennek ellenére ez egy jó nap volt. munka meghozta gyümölcsét, s ugyanúgy poros padláson játszódik a történet, ahol 

mint tavaly, megint elsõk lettünk. Sokan életre kelnek a szellemek. Egy fiú volt a 
Vaszily Ákos gra tu lá l tak ,  ami  nagyon jó l  ese t t  fõszereplõ, aki szerelõ és beleszeretett egy 

                                        5. c mindnyájunknak. Ezután következett a lányba, Sünibe. A szellemeket csak a jólelkû 
tombolahúzás, majd táncoltunk még egy emberek látják, így nagyika is. Süt nekik sok 
kicsit a diszkó végéig.Kitûnõ úszósiker a megyei szilvás gombócot, miközben betörõ érkezik a 
Az este hatalmas élmény volt számunkra, padlásra. Õ rosszlelkû, így nem látja a diákolimpián
remélem jövõre is sikerül megszereznünk az szellemeket. Bombát helyez el a padláson. A 
elsõ helyet.történet egy nagyon kedves kis zenés mû, 2015. február 09-én két tanulónk képviselte 

ahol a szellemeknek segítenek a fiatalok iskolánkat a Zrínyi Ilona Általános Iskolát és 
                                     Kovács Pannaátjutni a túlvilágra. Az elõadás közben egy AMI-t Szerencsen a megyei úszóverseny 
                                               6.bszünet volt, amikor is üdítõt és édességet döntõjén. Takács Anett és Planéta Laura. 

                                Tóth Sándor
Testnevelõ

Hírek a  Zrínyi Ilona Általános Iskolából
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David Klezmer BandHangverseny a Zrínyiben

Az együttes zenéje a tradicionális magyar A tanév elején iskolánkat megkeresték a 
(közép-kelet európai) zsidó zene gyökereinek miskolci Filharmóniától, és egy három 
felkutatására alapul, és modern zenei elõadásra  szóló ifjúsági hangversenybérlet 
stílusokkal ötvözõdik, hogy a klezmeri megvásárlására nyílt lehetõségünk.
muzsikát saját értelmezésben megismertesse. Nagyon örültünk, hogy a színházi, 
Zsidó dalokból és ehhez kapcsolódó bábszínházi elõadások mellett bõvíthetjük 
improvizatív szólókból, illetve saját diájaink látókörét a zenében is. Elsõként 
szerzeményekbõl állt. Az összeállítás címe:  2014. november 10-én a Talamba ütõegyüttes 
Népek zenéje  A sokszínû klezmeri.mûsorát, majd 2015. február 9-én a David 
Az együttes tagjai: Dávid József (a zenekar Klezmer Band sokszínû zenéjét hallhattuk. A 
alapítója), vezetõje és klarinétosa, Kerek cél mindkét esetben, megismertetni a komoly 
István, a zenekar hegedûmûvésze és nem és könnyûzenét az emberek széles 
utolsósorban Huszár Mihály és Rózsa István közönségével, i l letve a hangszerek 
(harmónika, tuba). Utóbbi mûvész beceneve sokféleségét bemutatni.
hangszerébõl adódóan „tubarózsa” lett. Nagy 
szerepet kapott itt is a közönség bevonása, Talamba Ütõegyüttes vidámságot a szórakozást testesíti meg a böjti 
ezek a próbálkozások sokszor tréfás show- idõszak elõtt. Ezért is várta annyira a sok 
elemeket is tartalmaztak. Nagyszerû elõadás Az együttes 1999-ben alakult, a négy tanuló, hogy február 6-a legyen, amikor az 
volt, a zenészek igazán jó hangulatú mûsort ütõhangszeres mûvész már diákként alsó tagozatosok bújhattak jelmezbe. 
adtak a kisebb és nagyobb gyerekek örömére. barátságot kötött kreativitásuk, ötleteik, Izgalmas, szorgos készülõdés elõzte meg e 
Izgatottan várjuk a folytatást, amelyre elképzeléseik hasonlósága sikeres együttessé jeles alkalmat. A végeredményt látván nem 
valószínûleg áprilisban kerül sor, és a kovácsolta õket. Különbözõ zenei stílusokat volt hiábavaló a sok munka. Tapsolhattunk 
debreceni Gitár Kvartett mûvészei látogatnak ötvöznek, a zenei humor eszköztárát is Hawaii táncosoknak, indiánoknak,  smilie-
el hozzánk.felhasználva. Mûsoraik során bejárják a zene oknak, egereknek-macskáknak, rosszcsont 
Bízunk benne, hogy a jövõ tanévben is lesz világát térben és idõben. Iskolánkban elõadott álommanóknak, focistáknak és pom-pom 
arra lehetõségünk, hogy ezekhez hasonló, mûsoruk is „Az õsembertõl napjainkig” címet lányoknak, lottónyerteseknek és musical 
magas színvonalú, híres zenészek által viselte. Küldetésük a fiatal korosztály zenei macskáknak is. A hangulat fergeteges volt 
elõadott produkciókban lehessen részünk.nevelése, elõadásuk alatt bevonva õket közös mint  mindig,  de  ezt  megelõzte  a  

játékba, beszélgetésbe. A rendhagyó énekóra nyolcadikosok nyitó tánca. A palotás 
Orosz Nikolettu t á n  a  g y e r e k e k  k ö z e l e b b r õ l  i s  méltóságteljes látványt nyújtott, és az est 
Diákönkormányzat vezetõmegtekinthették az ütõhangszerek széles folyamán csodás érzületekkel lettünk 

tárházát, némelyiket meg is szólaltathatták. gazdagabbak. 
FarsangAz együttes tagjai:   Grünvald László, Szitha Köszönjük a kedves szülõknek és az 

Miklós, V. Nagy Tamás és Zombor Levente osztályközösségeknek a tombola felaján-
Gondoltam, megkérdezem az iskolában a voltak. A koncert végén hatalmas taps volt a lásokat, amikkel sok-sok meglepetést és 
gyerekeket, hogy mit jelent számukra a jutalmuk a zenészeknek. Nem véletlen a boldogságot okoztak a nyerteseknek. Mi mást 
farsang. Többnyire ugyanazokat a válaszokat sikerük, hiszen évek alatt rengeteg nívós díjat írhatnék még? Várjuk a 2016-os farsangi 
kaptam: zsebelhettek be, illetve rendszeres fellépõi mulatozást!
  -„Vicces!”  „Tök jó beöltözni, és az is, hogy haza i  é s  kü l fö ld i  f e sz t ivá loknak ,                                                  Takács Erika
nem ismernek fel!” -  „Sokat táncolunk és jótékonysági rendezvényeknek.                                                 Diák vezetõ
nevetünk!”
Valóban, a farsang az álarcos alakoskodást, a 

Iskoláink életéből

SAJTÓKÖZLEMÉNY
Az Abaúji Vendégváró Szociális Szövetkezet projektzárásáról

Az Abaúji Vendégváró Szociális Szövetkezet Az Abaúji Vendéglátó Szociális Szövetkezet Vendéglátó), és foglalkoztatása valósult meg. 
2014. június 01. napján megkezdte a „Várunk A projekt által a térségben mûködõ 14,12 millió forintos támogatást nyert az 
és szolgáltatunk”  Hátrányos helyzetûek szálláshelyek összesítésre kerültek egy Emberi Erõforrások Minisztériuma Humán 
foglalkoztatása az idegenforgalmi potenciál honlapon, melyen keresztül a szálláshelyek Erõforrás Programok Irányító Hatósága 
kihasználtsága és környezetünk szebbé tétele és szolgáltatásaik kiajánlása történik, által meghirdetett „Szociális gazdaság 
érdekében címû projekt megvalósítását. Cél: valamint szállásfoglalás.fejlesztése  Az önfenntartást célzó szociális 
az Abaújban mûködõ falusi vendég-szövetkezetek támogatása a konvergencia 
látóhelyek szálláskihasználtságának További információ kérhetõ:régiókban” címû pályázati kiíráson 
növekedése ,  va lamint  az ,  hogy  a  Abaúji Vendégváró Szociális SzövetkezetTÁMOP-2 .4 .3 .D .1 -13 /1 -2013-0057  
szálláshelyeken takarítási és zöldterület 3860 Encs, Bem J. u. 3.azonosító számon. A projekt segíti a 
kezelési feladatokat lásson el az általa Telefon: +36 46 587 223szövetkezeti  tagok munkaerõ-piaci  

E-mail: abauji.vendegvaro@gmail.comfoglalkoztatott célcsoport munkáján integrációját, életminõségének javítását. A 
Honlap: www.abaturs.hukeresztül. projekt 2015. február 28.-án zárul.

 
A projekt keretén belül 3 fõ hátrányos A projekt megvalósulásának ideje: 
helyzetû személy képzése (OKJ Falusi 2014.06.01.-2015.02.28.
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Léda hetedik osztályos tanuló gyönyörû „Isten hozta hív nyájához a fõpásztort, és 
szavalata után spirituálét játszott furulyán Atyát”- hangzott lelkesen a szép fogadó ének 
Lasztóczi Brigitta és Zsiros Lilla. Az Dr.  Ternyák Csaba egr i  érsek úr  
alsósokból álló Rekettye énekegyüttes köszöntésekor, akinek látogatási célja az volt, 
népéneket énekelt, a fellépõk sorát pedig a h o g y  m e g á l d j a  é s  m e g s z e n t e l j e  
néptáncosok zárták: a Kis Rekettye intézményünket. Iskolánk külsõleg-belsõleg 
tánccsoport somogyi táncot járt, a fels s megújult, korszerûbb lett. A tavaly elkezdett õ
Bubulyka csoport a hegyközi táncokból adott felújítási munkálatok idén befejezõdtek, 
ízelít t az ünnepélyes átadáson megennek lezárásaként láttuk vendégül õ -
jelenteknek.Fõpásztorunkat. Iskolai ünnepélyünkön 

tiszteletüket tették még: Dr. Hörcsik Richárd 
Szeretnénk még egyszer megköszönni Dr. országgyûlési képviselõ és Szeles András Kapinuszné Lengyel Lívia igazgatónõ 
Ternyák Csaba érsek úr látogatását, hogy polgármester urak, iskolánk lelki vezetõje, köszöntötte a meghívott vendégeket. Érsek úr 
iskolánk életének e kiemelt fontosságú Dr. Garancsi László érseki tanácsos, c. beszédében kedvesen, nyitott szívvel beszélt 
eseményén megtisztelt minket jelenlétével. prépost, fõesperes, valamint Dr. Besenyei a gyermekekhez, s hangoztatta a katolikus 
Isten éltesse még sokáig, sok kegyelmet és Zoltánné, intézményünk volt igazgatója is. iskolák fontosságát napjainkban. Az iskola 
er t adva szolgálatához!Az ünnepélyes átadás el tt Galambvári Sára õõ megáldása, átadása után a mûvészeti 

köszöntõ versét hallgattuk meg, majd Dr. tagozatos diákjaink mutatkoztak be. Polgári 

Intézményünk apraja és nagyja 2015. február Már csak a 8. osztályosok vártak arra, hogy 
6-án este a Városi Sportközpontban gyûlt elkápráztassák a közönséget. A báli hölgyek 
össze, hogy a telet búcsúztatva és a tavaszt és urak Bécsi keringõt táncoltak, majd 
köszöntve megtartsa Farsangi Karneválját. A szüleiket is táncra hívták.
diákönkormányzat, az osztályfõnökök, a A bált megnyitó tánc után a gyerekek 
kedves szülõk és a gyerekek már hetek óta táncolhattak a tombolasorsolásig, ahol 
készültek iskolánk egyik  legnagyobb nagyon sok értékes nyeremény talált gazdára.
rendezvényére. Ezúton is köszönjük a kedves szülõknek és 
Programunk mûvészeti iskolánk bemutat- támogatóinknak, hogy felajánlásaikkal 
ójával kezdõdött. Táncosaink a busójárás színvonalassá tették rendezvényünket.
rövid történetét mutatták be. Ezután 
kezdõdött a várva várt jelmezes felvonulás. Bartók Klára

,Árnyakat, Pályaválasztókat, Sakkfigurákat, 
Láthattunk Meseországot, Báli kavalkádot,                                   DIÖK vez.

Színeket, Egri várvédõket.
Sportolókat, Partiarcokat, Kalózokat 

Farsang a Szent László Katolikus Általános Iskolában

Szeretnénk, ha több ilyen lehetõségünk lenne Gratulálunk csikuskás társaiknak is:Kacagás a jégen
más spotág kipróbálására is. Hidi Boglárka és Takács Ádám  különdíj
Köszönjük a szép délutánt! Kádas Ákos és Plaszkó Bence  Örökös Nagy örömünkre lehetõséget kaptunk arra, 

Zempléni Bokréta (3-szor nyertek fõdíjat)hogy elmehessünk a miskolci Jégcsarnokba.
               Orosz Vivien,Ivancsó Fanni ésEljött a várva várt február 5-e, csütörtök. 
                          Polgári Léda 7. o Február 20-án Nyíregyházán rendezték meg a  Ebéd után indult a buszunk, gyorsan föl-

Vécsey  Vásárhelyi Kamara Néptánc és szálltunk, és egész úton arról beszélgettünk, 
Népdaléneklési Versenyt, ahol a Rekettye Táncos hírek
csoport tagjai: Kiss Boglárka, Ignácz Dorina, 
Makranczi Mária, Vaszily Gréta, Gáspár Január 27-én Sárospatakon mutathatták meg 
Hanna és Kovács Panna 2. helyezést értek el.tudásukat legtehetségesebb táncosaink a 
Immáron 5. alkalommal rendeztetett meg a Zempléni Gyermek Szólótánc Fesztiválon. A 
hagyományõrzõ Csikuska Bál, mely jeles következõ eredmények születtek:
eseménnyel végre városunkban is gyökeret Galambvári Sára  kiemelt különdíj
vert a népi kultúra. A Csikuska és Bubulyka Polgári Léda Anna, B. Tóth Szebasztián és 
csoportok fergeteges mûsora után kezdetét Nyitrai Bence  különdíj
vette a hajnalig tartó mulatság. Az alig 
totyogóktól kezdve a szilaj ifjakon át a 
korosabb táncosokig mindenki meg-
mozgathatta magát. A talpalávalót a Parapács 
zenekar húzta, de természetesen a báli 
muzsika sem hiányzott, amit Vadas László vajon milyen lesz a délután, tudunk-e még 
szolgáltatott.korcsolyázni, milyen lesz a Jégcsarnok. 

Megérkezéskor mindenki nagyon izgatott 
A Csikuska Kulturális Egyesület köszönetet volt. A jégen azonnal elmúlt a lámpaláz,sokat 
mond mindenkinek, aki bármilyen formában korcsolyáztunk, nagyon jó volt a hangulat. 
támogatta a rendezvény létrejöttét illetve a Sajnos hamar eltelt az a kis idõ, amit ott 
táncosokat! tölthettünk. Nem akartunk haza jönni, sajnos 

muszáj volt. Nagyon jó napunk volt! 

Hírek a Szent László Katolikus Általános Iskolából
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volt, aki ismert hetilapok címlapját A XXI. század multi-média világában a 
szerkeszthette és beleélhette magát egy média-analfabetizmus komoly veszélyeket 
fõszerkesztõ szerepébe. A gyerekek hamar rejt magában.
rájöttek, hogy akár saját képük is szerepelhet Megengedheti-e magának a társadalom, hogy 
az újság címoldalán! Nagy élmény volt a felnövekvõ generáció híján legyen 
számukra ismert világsztárok vagy sportolók mindazon képességeknek, amelyek révén a 
képeivel együtt megjelenni kedvelt újságok saját érdekeit szem elõtt tartva értékelni tudja 
címlapján.majd az õt érõ gazdasági, politikai, 
Vajon tudja-e a kedves olvasó, hogy hogyan kereskedelmi és kulturális impulzusokat?
készül az idõjárás jelentés? Mi az a greenbox? A válasz: természetesen nem.
Gyermekeink valódi, mindenki által ismert A médiatudatosságra való nevelés az 
idõjárási díszletek között mondhatták el, információ forrásának és jellegének 
hogy milyen idõ van a falakon kívül. beazonosítása révén lehetõvé teszi a 

Az eddig említettek fontosságát átérezve Vajon Önök közül hányan nézik az M2 befogadandó információk tudatos értékelését.
regisztrált iskolánk az oktatóközpont csatornán egyre népszerûbb gyerekhíradót? A 
honlapján még 2015. január 6-án. A válasz híradó díszletei közül tanulóink néztek vissza A gyerekek és a média viszonya
szinte azonnal meg is érkezett, intézményünk ránk és ismertették a friss, ropogós híreket. Nem túlzás azt állítanunk, hogy még soha 
ötven tanulóval részt vehet az oktatóközpont Izgalmas krimik, akciófilmek gyakori ekkora szükség nem volt arra, hogy a fiatalok, 
programján. A részvétel elõtt a jelentkezõ jelenetei az autós üldözések! Ezek vajon, köztük is hangsúlyozottan a legkisebbek, 
tanulóknak felkészítõ órákat kellett hogy készülnek? A gyerekek valódi megkapják azt a felkészítést, amely 
látogatniuk. Az órák témáikban ráhangolták a filmstúdióban tanulhatták meg, hogy az autós alkalmassá teszi õket a média világában való 
gyerekeket a leendõ foglalkozásokra. A üldözéshez nem kell a város utcáinak biztonságos „közlekedésre”. Nemcsak az 
felkészítõ pedagógus az oktatóközponttól nyugalmát megzavarni, hanem a megfelelõ információ mennyisége,  hanem az 
minden segítséget megkapott letölthetõ háttérképet kell felvenni és néhány vágóképet információs csatornák elképesztõ mérvû 
óravázlatok és az ezekhez szükséges beilleszteni, mindezt aláfestõ zenével ellátni gyarapodása is indokolja a különös 
mellékletek formájában. Szó esett többek és kész az izgalmas jelenet! odafigyelést.
között a reklámról, írott sajtóról, rádióról, Biztosan mindenki szeret a gépkocsijában A gyermek csak akkor értheti meg az õt 
internet/mobilkommunikációról, TV és rádiót hallgatni! Leginkább a kereskedelmi körülvevõ világot, ha képes kritikusan 
hírmûsorokról. A felkészülés során a tanulók rádiók mûsora megy ilyenkor. Tanulóink megítélni mindazt, amit lát vagy hall.
nagyon megkedvelték az ún. „média” órákat, beülhettek egy valódi rádió stúdióba, ahol A gyerekek fejlõdése eltérõ lehet, és az, 
várták azokat és szívesen vettek részt rajtuk. néhány perc erejéig mûsorvezetõk, vendégek ahogyan televíziózás közben értelmezik a 
Nem csoda, hiszen megismerhették a vagy egyszerû bemondók lehettek.  látottakat és hallottakat, fejlettségük mellett 
hírmûsorok felépítését, belekóstolhattak a Mondanom sem kell nagy élvezettel függ  többek között  attól is, hogy milyen 
bemondók munkájába és kirándulást tehettek készítették el a néhány perces mûsorrészletet, t á r s a d a l m i  k ö z e g b e n ,  k u l t ú r á b a n  
a reklámok világában is. amit késõbb visszahallgatva, megdöbbentek, nevelkednek. Vannak azonban jellegzetes 
 hogy ha még van is mit csiszolni rajta, már közös vonások, amelyek általában jellemzõek 
A látogatás napja kezd hasonlítani az igazira.egy-egy korosztályra.

Szinte elröpült a nap és máris a foglalkozások Február 24-e ötven gyermek számára Nem lehet nem kommunikálni. Nem lehet a 
vége közeledett, ahol megkérdezték a másképpen virradt, mint a többi nap. Indulás médiát figyelmen kívül hagyni. Ez trükk vagy 
gyerekeket ,  hogy mennyire  vol tak reggel hatkor az iskola elõl! Mindenki valóság? Ez igaz hír vagy manipulálnak? Ezt 
e l é g e d e t t e k  a  l á t o t t a k k a l  é s  a  pontosan vagy kicsit kevésbé pontosan, de hogyan tudom bemutatni filmen, képben, 
foglalkozásokkal. Mondanom sem kell, hogy megérkezett az indulás idejére. Hosszú út állt hangban? Ezek a médiára vonatkozó 
szinte minden gyerek maximálisan meg volt elõttünk, szomorkás, ködös, kissé hûvös mindennapos kérdések is jelzik: meg kell 
elégedve. idõben indultunk el. Az idõjárás komorsága tanulni/tanítani a médiaértést is. Ezek olyan 
A búcsúzást egy közös fotó készítése elõzte azonban a buszban ülõket hangulatukban nem alapvetések, amik a pedagógusokat is 
meg, majd indultunk hazafelé. befolyásolta. Minden úgy zajlott, mintha egy foglalkoztatják.
Fáradtan, élményekben és tudásban megszokott osztálykiránduláson lennénk. A 
gazdagodva tértünk haza.budapesti forgalom nehézségein átvergõdve Bûvösvölgy Magyarország elsõ médiaértés-

háromnegyed tízre értünk a „Bûvösvölgybe”, oktató központja, amelyet a Nemzeti Média- 
ami kívülrõl egy nagyon szépen felújított és Hírközlési Hatóság hozott létre. A 

                                         Kerekes Sándorhûvösvölgyi villa volt. Nagyon kedves központ feladata, hogy megtanítsa a magyar 
fogadtatásban volt részünk a személyzet g y e r e k e k n e k ,  h o g y a n  h a s z n á l j á k  
részérõl és az épület belseje, ha lehet még a tudatosabban és biztonságosabban a médiát.
külsejénél is barátságosabb volt. Minden 
színes, eleven és figyelemfelhívó és érdekes 
volt a gyermekek számára. Vendéglátóink 
röviden ismertették a programot, majd 
mindenkinek hideg ebéddel kedveskedtek.
Ezután következett a legjava! A zömében 4-
5 és néhány 6. osztályos diákból álló 
csoportunkat öt, tízfõs csoportra osztották, 
bemutatkoztak az óravezetõk és indult is az 
egyenként 45 perces, összesen öt tanítási 
órának megfelelõ foglalkozás.
Minden csoport más jellegû órán vett részt: 

Látogatás a Bûvösvölgy Médiaértés-oktató Központba
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Tánc  A táncházakban képesek hajnalig ropni: 
Tánc? Levegõ. együtt, saját örömükre, szabadon.

Ugyanezt teszik, amikor missziósokként Növelõ Nap.
mutatják meg és adják tovább tudásukat Vihar.

Múlt vizeit például a táncházakban, a Mini suli  
felszívó gyökér. rendezvényein vagy a táncversenyeken.
Öröm, harag, Táncpedagógusaink önzetlenül segítenek 
hit és remény, b á r m e l y i k  r e n d e z v é n y ,  ü n n e p s é g  

benned lappangó megszervezésében, betanításában  akár 
örök szenvedély. városi szinten is.
Tekintet, mosoly, De tehetségük egyénileg is megnyilvánul. 
érintés, mozdulat. Pannika januárban egykori  táncos 
Szíved ha engedi, családjával, a Nyírség Táncegyüttessel 
lelkedben kutat. szerepelt Nyíregyházán. Reimond pedig táncterembõl naponta. Senki nem gondolná, 

Megfertõz, Gábor Áronról készített egy táncos-drámás hogy bent kemény munka folyik: talán épp 
fogva tart, megemlékezést, aminek õsbemutatóját egy mozdulatsor tanítása, néhány folyamat 
nem enged. iskolánk tanulói láthatták elõször. Felemelõ összekötése, vagy igaz, mély gondolatok 
A tánc Élet. érzés volt mindannyiunk számára.átadása hagyományainkról, szokásainkról, 

Hisz' maga a Szeretet. Február 13-án Dr. Ternyák Csaba érsek atya illemrõl, emberségrõl, az életrõl.
látogatott iskolánkba. Táncosaink és A mûvészeti iskolások színpadon is sokszor 

Élet népdalénekeseink õt is megörvendeztették megmutatkoznak,  környékünkön és 
Iskolánk nagyon szerencsés helyzetben van, színvonalas elõadásukkal.határainkon túl egyaránt. A Bubulyka csoport 
mert minden adott ahhoz, hogy élet legyen És még folytathatnánk tovább a dicsérõ „bátyjával”, a Csikuskával többször föllépett 
benne. szavakat, de már halljuk is lelki fülünkkel: már a felvidéki Tornalján. Nagy sikerük volt a 
Két kollégánk, dr. Krupárné Rakaczki Anna „Nincs erre szükség! Nem ezért csináljuk!”párciumbeli Nagykárolyban is. Karácsony 
és Maier Reimond vezetésével minden Tudjuk. Így egyszerûen csak gratulálunk, és elõtt  a Rekettye csoporttal kiegészülve - az 
gyermek részesül táncoktatásban, már elsõ köszönjük!abaújdevecseri idõseket ajándékozták meg 
osztálytól. mûsorukkal. Az iskolai  farsangi bál jó 
Játék, kacagás, felszabadultság hallatszik ki a hangulatához is nélkülözhetetlenek voltak.

Tánc-élet

Tájékoztat juk lapunk Kiskegyed konyhája Bárka Korall Prágai Tükör
olvasóit, hogy a Városi Kiskegyed otthona Édes Anyanyelvünk Kortárs Rubicon
K ö n y v t á r b a n  a z  i t t  Kismama Élet és Tudomány Korunk Székelyföld
felsorolt folyóiratokat Magyar Demokrata Életünk Könyvhét Szépirodalmi Figyelõ
találják meg az év során. Micimackó Filmvilág Látó Színház
Az újságok, akárcsak a Magyar Horgász Forrás Magyar Építõmûvészet Természet Világa
könyvek, kölcsönözhetõek Nõk Lapja Fórum Magyar Iparmûvészet Természetbúvár
is. Õstermelõ Földgömb Magyar Mûhely Tiszatáj

Praktika Galaktika Magyar Napló Történelmi Szemle
168 óra Story Hadtörténeti Magyar Nyelvõr Tücsök
A kutya Szabad Föld Közlemények Magyar Szemle Új Forrás
Az otthon Hitel Moldvai Magyarság Új Könyvpiac
Autó Bild Holmi Mozgó Világ Új MûvészetNemzeti Kulturális 
Bravó Girl Irodalomtörténet Mûemlékvédelem ValóságAlap támogatásával 
Dörmögõ Dömötör Irodalomtörténeti Mûhely Vigiliakapott folyóiratok:
Ezermester Közlemények Mûút Világtörténet2000
Észak-Magyarország Jelenkor Mûvelõdés ZenekarAetas
Ifjúsági Magazin Kalligram NagyvilágAlföld
Kerti Kalendárium Kassai Figyelõ Pannon Tükör               Novák Mónika                            Balkon
Kiskegyed Kommentár Polisz                 Könyvtáros

A Városi Könyvtárban megtalálható folyóiratok

Az Encs Város Önkormányzata által a 2012. www.encs.hu honlapról valamint a Postai benyújtás:
évi XXX tv. 3.§. (2) bekezdése alapján Polgármesteri Hivatal Mûszaki Irodáján 3860 Encs, Petõfi út 75. sz.
létrehozott Encs Városi Települési Értéktár (Sándor Róbert) igényelhetõ. Települési Értéktár Bizottság vagy Encs 
Bizottság képviseletében Bolobás Péter Elektronikus úton történõ benyújtás: a Város Polgármestere)
elnök, az alábbi hirdetményt teszem közzé. nyomtatványt aláírás után beszkennelve lehet 

benyújtani. Postai úton történõ benyújtás: az Az értéktár bizottsággal valamint a települési 
Az Encs Városi Települési Értéktár Bizottság aláírt  nyomtatványt és mellékleteit  é r t ék tá r ra l  kapcso la tban  az  Encs i  
várja azon nemzeti érték javaslatokat, amelyet elektronikus adathordozón is mellékelni Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási 
a települési értéktárba kívánnak felvetetni. szükséges idõszakában (hétfõ, szerda 8.00  15.00 és 
A javaslatot a 114/2013. (IV. 16.) kormány . péntek 8.00  12.00) a Mûszaki irodán lehet 
rendelet 1. számú mellékletében lévõ Elektronikus benyújtás: felvilágosítást kérni.
nyomtatványon lehet benyújtani elektronikus muszak@encs.hu                                             Bolobás Péter
vagy postai úton. Nyomtatvány letölthetõ a                                          Bizottsági elnök
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csoportosok eljárták a tûzmanók táncát. A 
tavaszt varázsolták a bálba a Méhecske 
csoportosok, akik nevükhöz híven méhecske 
jelmezben röpködtek. A télbúcsúztatásban a 
Napocska csoport egérkékkel és cicákkal 
segítkezett, versekkel, dalokkal hívogatták a 
meleget. A szülõk összefogásával elkészültek 
az egyenjelmezek. A Katicabogár csoportban 

A télbúcsúsztató farsangi mulatságok annyira 
az erdei állatok betegsége miatt veszélybe gyerekek. A színvonalas álarcoknak jól sikerültek, hogy a héten már beköszöntött 
került a bál megrendezése, de orvosuknak köszönhetõen, melyet az óvó nénik a tavaszi idõ, megjött a tavaszt hozó esõ.  Az 
köszönhe tõen  meggyógyul tak ,  így  készítettek számukra, teljes átéléssel intézmény kilenc csoportjában szülõkkel 
egészségesen részt vehettek a farsangi verseltek, énekeltek, mozogtak.közösen  mula t t ak ,  míg  a  Fügöd i  
mulatságon. A Bojtorján csoportosok A farsangi idõszak lezárult, a bálok tagintézményünkben zárt körben délelõtt 
hagyományaikhoz híven egyéni felvonulást alkalmával pozitív élményeket szereztek a zajlott a rendezvény. A hagyományokhoz 
nem tartottak, de az elõadott jelenetben gyerekek, a rendezvény segítette a felnõtt-híven a felvonuláson túl mûsorral készülnek a 
ötletes jelmezeket öltöttek magukra, ahol gyermek, felnõtt-felnõtt kapcsolatok csopor tok ,  hogy szórakoztassák  a  
megtudhatta a közönség, hogy a nyuszi lett az a lakulásá t .  Farsang  fa rkán  immár  vendégeket. A gyerekek mindig lelkesen 
állatok királya. A Ficánka csoportos gyerekek hagyományosan a dolgozók farsangja zárta a készülnek, türelmesen próbálnak, melyek 
megálmodhatták a csodát, magukra ölthették rendezvények sorát. Ebben az évben egy-egy pontos beosztás szerint zajlottak. A szülõk 
az áhított jelmezeket.  Az álomból az mese vicces feldolgozása és elõadása adta sütivel, üdítõvel jutalmazták a gyerekeket a 
álomtündér ébresztette õket, aki nem más meg a hangulati alapot, melyet két-két színvonalas mûsorokért. Az Alma csoport a 
volt, mint a nálunk fõiskolai gyakorlatát töltõ csoport dolgozói összefogva adtak elõ. Így gyermekek által kedvelt rajzfilm hõseinek, a 
kis óvó néni. Minden gyermek a jelmezéhez váltak teljessé az intézményben már hupikék törpikének öltözve már a szép tavaszi 
kapcsolódó verssel, dallal mutatkozott be. Az hagyományosan  meg ta r to t t  t é lûzõ  égboltot juttatták eszünkbe. A farsangi 
Aabaújdevecseri óvodások, hipp-hopp, rendezvények, reméljük, hogy nem csak idõszak a mulatozás mellett az evésrõl, 
partija igazi hangulatot teremtett a viccelõdik velünk az idõjárás, de tényleg ivásról is szól, mely nemcsak az embereknél, 
mulatságra, mely végig kísérte, meghatározta beköszönt a tavasz, ha már tél Apót ilyen de az állatoknál is így van. A Csutkababa 
a bál hangulatát. A Fügödi Óvodában tisztességesen elbúcsúztattuk. Egy kis csoport ezért is dolgozta fel az Erdei 
törököknek, háremhölgyeknek, bohócoknak, lélegzetvétel után teljes gõzzel készülünk a fõzõversenyt, melytõl minden résztvevõnek 
kalózoknak öltöztek a farsangi délelõttön a tavaszi ünnepekre.megjött az étvágya. Az ételek megfõzéséhez 

szükség van tûzre is, idei farsangunkról a tûz 
                    Léportné Temesvári Ildikósem hiányzott, hiszen a Makk Marci 
                        óvodavezetõ helyettes

Az Encsi Csoda-Vár Óvoda Gagarin úti Környezetünk flórájának faunájának 
épületének homlokzatán új tábla el- feltérképezése, szakmai anyag összeállítása.
helyezésére került sor, a szülõk, a járókelõk ·Eszközök beszerzésével fokozni az 
talán nem is tudják, hogy az új tábla élményeken alapuló ismeretszerzést, melyek 
kihelyezése mit is jelent, hogyan is kapott a természet változásainak megfigyelésére 
jogosultságot ennek használatára óvodánk. alkalmasak. Zöld könyvtár bõvítésére. 
A Magyar Mezõgazdasági Múzeum által ·Ismeretterjesztõ CD,DVD,Videók beszer-
meghirdetett Zöld Óvoda pályázaton zésére.
sikeresen szerepelt az Encsi Csoda-Vár Feladatainkat igyekszünk a futamidõ végéig 
Óvoda és Bölcsõde Gagarin úti székhely megvalósítani, melyben számítunk a szülõk 
intézménye. Az oklevél is tanúsítja, hogy a aktív közremûködésére is, ennek érdekében a 
név használatára intézményünk 2017 tavasz  fo lyamán programsorozatot  
decemberéig hivatalosan kapott engedélyt, az szervezünk. Célunk, hogy tagóvodáink is 
elkövetkezõ három évben pedig az intézmény elnyerjék ezt a címet, hiszen évek óta komoly 
által vállalt feladatokat folyamatosan és törekvések vannak a környezettudatos 
fokozatos végre hajtásával a cím meg- magatartás megalapozására az óvodai 
tartásáért szállunk küzdelembe, vállalt nevelés  keretei között.
feladatink az alábbiak:
·A dolgozók további módszertani tovább-                    
képzéseken való részvétele. Környezetbarát                        Vajkóné Zsiros Emese
tisztító szerek beszerzése, elõállítása.                          Intézményvezetõ

 „Zöld Óvoda”

Elbúcsúztattuk a telet az Encsi Csoda-Vár Óvodában
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Február 23-a hajnalán az Encsi Váci Mihály 
Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium 
5 diákja és 3 tanára hagyta el Encset, hogy a 
franciaországi Toulouse-ba utazzon a 
Comenius projekt keretében.
Nemcsak a fáradtságtól, hanem az 
izgatottságtól is csillogó szemekkel léptünk 
be a budapesti Liszt Ferenc repülõtérre, 
hiszen a csapat több tagja életében elõször 
utazott repülõgéppel. A körülbelül 2 órás út 
szinte elrepült, és máris a brüsszeli reptérre 
értünk, ahol egy másik gépre átszállva táncoltunk. A buli este 11 óra körül ért véget, lézerharc várt ránk. Piros és kék csapat 
megcéloztuk Toulouse-t. A város már az s a szállásainkon kesernyés szájízzel tértünk egymás ellen, sötét, futás, összetartás, 
égbõl is gyönyörû volt, így alig vártuk, hogy nyugovóra, tudván, hogy másnap már adrenalin és nevetés, azt hiszem, ezek a 
testközelbõl nézhessük meg. hazautazunk. A hét szinte egy szempillantás szavak jellemzik a legjobban a játékot. Az 
Az iskolába megérkezvén várnunk kellett a alatt elrepült.eredményeinket papíron is megkaptuk, 
minket elszállásoló diákokra, hiszen nekik Pénteken már a projekt többi tagja nélkül, mi szóval kézzelfogható emlékünk is származott 
még folyt a tanítás. Kora este azonban nyolcan, magyarok, bejártuk még egyszer a a „harcból”.
mindenki elfoglalta a szállását: hárman várost, rendesen bevásároltunk a szuve-A program úgymond utolsó napján (hiszen 
francia diákoknál, ketten az iskola nírekbõl, és egy ínycsiklandó ebéd elköltése pénteken már mindenki hazautazott) került 
kollégiumában, a kísérõ tanárok pedig egy után indultunk a reptérre. Müncheni sor a városnézésre. Metróval utaztunk a 
hotelben pihenhették ki a hét fáradalmait. átszállással, majd Budapesttõl busszal városközpontba, ahol 2 csoportra válva 
A kedd reggeli gyülekezõ után sor került a érkeztünk haza szombat hajnalban.idegenvezetõkkel jártuk be a Pink City 
már korábban elkészített prezentációk Ha véleményeznem kellene a hetet, talán egy (rózsaszín város [a téglaépületek miatt]) 
bemutatására. A téma állásinterjú volt, ezen rossz dolgot tudnék említeni, az pedig az legszebb részeit. 
belül pedig minden ország más-más résszel egész héten át tartó esõzés lenne, amely egy Elsõ utunk a fõtérre, a Capitoliumhoz 
foglalkozott. A magyar csapat feladata a kissé megbélyegezte mindannyiunk vezetett, aztán templomokat, régi, különleges 
személyes élet  és hobbik témakör hangulatát. Ezen kívül azonban azt hiszem, épületeket tekintettünk meg, valamint 
kidolgozása és elõadása volt, mellyel mindenki roppant kellemes emlékekkel, új elsétálunk a Garonne-folyó mellett is, amely 
elnyertük a program résztvevõinek tetszését. baráti kapcsolatokkal és épségben tért haza. két részre osztja a várost.
Ezután a francia tanárok 4-5 fõs vegyes A többi 4 diáktársam nevében is hatalmas Késõ délután ellátogattunk a helyi ûrköz-
csoportokat alakítottak ki a francia, török, köszönettel tartozom a minket kísérõ pontba is, ahol egy rövid filmvetítés után, 
finn, olasz, spanyol és magyar diákokból (elviselõ) tanároknak, Kuszkó Sándor ugyancsak idegenvezetõk segítségével, 
szituációs játék céljából: a prezentációk során igazgatóhelyettes úrnak, valamint Kavalyecz mélyebb betekintést kaphattunk a rakéták, 
elsajátított tudás alapján kellett össze- Emõke és Zsák Anikó tanárnõknek, amiért ûrszondák, ûrállomások és az ûrhajósok 
állítanunk és eljátszanunk egy rövid, humoros lelkesen vigyáztak, figyeltek ránk ez alatt az 5 világába. 
állásinterjút. nap alatt. Köszönet jár ugyancsak Dajka Az iskolába visszatérvén már a búcsúparti, 
Ebédet az iskola menzáján kaptunk, majd Adrienn tanárnõnek és Kavalyecz Emõke ám elõbb vacsora várt ránk. Svédasztalos 
egész délután sportoltunk. Elõször tanárnõnek a felkészítésért, valamint az fogadás volt, amely után köszönetek sora és 
tollaslabda-, majd röplabda-, aztán pedig iskolának ezért a csodálatos lehetõségért. az ajándékok átadása következett. A bõséges 
kosárlabdameccset játszottunk. Este Reméljük, a májusi utolsó, finn út is legalább vacsora és a rengeteg közös kép készítése 
kellõképpen fáradtan tértünk vissza a ilyen felejthetetlen lesz, mint ez volt.után egy francia fiú szórakoztatott minket 
szállásunkra. kártyatrükkökkel, ámulva figyeltük õt, és 
Szerdán délelõtt is volt ok az izgalomra, próbáltuk ellesni a cseleket.                                      Juhász Éva Krisztina
h i s z e n  i g a z i  H R - e s e k  ( H u m a n  Az este zárásaként elérhetõségeket cseréltünk 
Resources=humán erõforrás) próba- egymással, valamint zenét kapcsoltunk és 
interjúztattak minket, diákokat. Érdekes 
élmény volt ott ülni egy valós interjúztatóval 
szemben, és idegen nyelven, az új 
élethelyzettõl megszeppenve megpróbálni a 
lehetõ legmegfelelõbben válaszolni az általa 
feltett kérdésekre, azonban, mint a rövid 
értékelés után kiderült, mindannyiunk 
meglehetõsen jól szerepelt ebben a 
feladatban.
Ebéd után a franciák kedvelt sportjával, a 
hurlinggel ismerkedhettünk meg. A 
bátrabbak ki is próbálták, a legtöbben 
azonban inkább csak nézõként csodálták ezt a 
felettébb különleges sportot. 
Délután pedig (a visszajelzések és saját 
tapasztalat alapján) a hét legkedveltebb része 
k ö v e t k e z e t t ,  u g y a n i s  m i n d n y á j a n  
ellátogattunk egy játékterembe, ahol 

Vácisok Franciaországban
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ellátottak örömmel és meghatódva nézték és A keresztény közösség szerte a világon ekkor 
hallgatták a mûsort. Néhány szép korú ember a szeretett ünnepére emlékezik. Így történt ez 
számára mi jelentjük a családot, hiszen az általam vezetett Encsi Idõsek Otthonában 
magányosan, családi köteléktõl mentesen is.
élnek szervezeti egységünk falai között. Ünnepi beszédet mondott Demeter Zoltán 
A többség számára azonban a család is lelki országgyûlési képviselõ, majd õt követte a 

é támaszt nyújt az intézményi kereteken belül forrói nekkar karácsonyi dalcsokra, amely 
átélt hétköznapokon. nagyon szívhez szóló és megható volt. Nagy 
Úgy gondolom, munkatársaimmal együtt öröm számomra, hogy az ünnepi mûsort 
azon fáradozunk, hogy a reánk bízott idõs, lakóhelyem (Forró) helyi énekkara nyújtotta, 
elesett emberek számára megfelelõ támaszt akik örömmel és szeretettel jöttek 
és segítséget nyújtó kezet adjunk.intézményünkbe. Végezetül Radomszki 

Lászlóné a Szociális és Gyermekvédelmi 
                                      Bodnár AttilaKözpont Miskolci Kirendeltségének igazgató A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Szociális 
                                 Encsi Idõsek Otthonaasszonya évértékelõ köszöntõt mondott. Úgy és Gyermekvédelmi Központ Encsi Idõsek 
                                    Intézményvezetõgondolom az adventi idõszak várakozása Otthonában 2014.12.20-án 11 órai kezdettel 

igazán kiteljesült ezen a szép napon. Az került sor a Karácsonyi ünnepségre.

Ünnepség 

ebédlõben vártuk a kedves, házi meg-
lepetéseket.
A farsangi sütemény az asztalokon várta a 
kóstolást, a kritikát! Finom volt!
A Fõnökasszony köszöntõje következett.
A Váci Mihály Gimnáziumból néhány fiatal 
érdekes mûsorral kedveskedett nekünk. Sok 
emlékünket felszínre hozott az énekeseket 
parodizáló mûsor. A jelmezek is hûek voltak 
és jellemzõek. Köszönjük a fiatalok sok 
munkáját, fáradtságát, mely nekünk fáradt, 
idõs embereknek nagyon jól esett!!!
Ezután következett a délelõtt fénypontja. Elfelejtettük, hogy egyedül vagyunk, hogy 
A Fõnõvér és István „Nõvérke” vezetésével megöregedtünk, hogy fáj a lábunk, a A tél elmúlóban. Néha a nap fel-
jelmezbe öltöztek a nõvérkék. Igen derekunk, szédülünk, szükségünk van a botra, ragyog,kicsalva a tavasz hirnõkét. Egy-egy 
megleptek bennünket remek mûsorukkal. Az a járókeretre stb.hátramaradt hófolt alól leskelõdik a hóvirág 
ötletes ruhák és a tánc elnyerte tetszésünket.     A Gondozási Központ az ápolás, a fehér fejecskéje. Elmúlt a farsang, a jókedv, a 
A mi gondozóink, akik etetik, fürdetik, gondoskodás, a mindennapi jó étkezés mellett mulatás ideje. Maga a farsang szó vígság 
ápolják, gyógyszerezik beteg és majdnem szórakozásunkról is gondoskodik. Köszönet idõszakát, pajkosságot ûzni, mesélni-jelenti. 
tehetetlen társainkat  képesek voltak mosolyt, minden dolgozónak és vezetõnek!Január 6-tól hamvazó Szerdáig tart. 
sõt vidám kacagást csalni az arcunkra. Remek Országonként karneválokat,  álarcos 
volt amit produkáltak. Köszönjük. Szabó Sándorné  felvonulásokat tartanak.
Már csak a tombola volt hátra. Több száz A magyar ember szeret mulatni. 
kisebb nagyobb sorsolásra váró tárgy volt az különbözõ farsangi össze-
asztalokon.  A gimnazista lányok segítették jöveteleket tartanak.  Mi is mulattunk 
az  igazságos  ta lá la tok gazdáinak ö r e g e s e n ,  s z o l i d a n ,  d e  v í g a n  é s  
megkeresését. Alig volt olyan szám, mely ne emlékezetesen. Február 17-én, húshagyó 
nyert volna valamit. Tudjuk, hogy a kedden néhány ügyes asszony begyúrta a 
kisorsolt tárgyak összegyûjtése komoly finom farsangi süteményt, a csörögét. Aki 
feladat volt.csak mozogni tudott, készült a mulatságra. 
  Az egész rendezvény jól sikerült. Délelõtt 10 órakor ünneplõbe öltözve az 

falu és 
városokszerte 

Farsang a Gondozási Központban!

2015. 1. szám

Idősebb polgáraink életéből

Az idei év, ahogyan arról egy másik takarékosabb is a korábbinál. Úgy hallottam, 
terjedelmesebb cikkben is írunk, a fény Miskolcon a közlekedési lámpákat is ilyen 
nemzetközi éve. Nem valószínû, hogy technikára cserélik majd a közeljövõben. 
tudatosan, ebbõl az alkalomból újították meg Üröm az örömben, hogy a megújult 
a városunk vasúti átkelõhelyét biztosító je lzõlámpák részeként  kamerák is  
f é n y s o r o m p ó t ,  d e  i d é n  t a v a s s z a l  beszerelésre kerülnek a megyeszékhelyen, 
modernizálták azt. Rossz látási viszonyok, melyek rögzítik az éppen arra haladó és 
napsütés, köd esetén is sokkal szembetûnõbb, szabálytalankodó jármûveket. Miskolcon 
sokkal erõsebb fénnyel világít az új szerkezet. jártunkban, keltünkben jó lesz ezért 
Magyarosan szólva: szinte kiveri az ember vigyáznunk a jövõben. Persze, aki eddig is 
szemét, az új LED-es technikának minden szabályt betartott az ne vegye magára 
köszönhetõen. Valószínûleg energia- ezen kérésemet.         

                                                             

Megújult a fénysorompó

K.
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születtek volna a csillagokat idézõ szép életünkben, a világ mûködéséhez. Aki Az Európai Fizikai Társulat 
- népdalok, de a Republic se énekelhette volna, mélyebben, tudományosan is szeretne kezde ményezésé re  az  

hogy ,,Csillagok, csillagok”. Már csak azért foglalkozni a fénnyel, annak ajánlom az UNESCO 2015-öt a Fény 
sem, mert Republic sem lett volna. Egyébként interneten a fény.lap.hu oldal felkeresését, N e m z e t k ö z i  É v é n e k  

yílvánitotta meglepõ, hogy a csillag szó mennyi rengeteg ahol értesülhet a legújabb kutatásokról, a n . Ezzel arra 
énekben szerepel világszerte. Most (este fél fényjelenségekrõl, a ,,fényfõnök” napról, a s z e r e t n é k  f e l h í v n i  a  
9) én sem írnám ezt a cikket, mert lámpámból mesterséges fényekrõl, a lézerekrõl, a fény figyelmünket, hogy milyen 
sem áradna a fény. Fény (vaku) nélkül nem egészségben (orvostudományban) betöltött fontos szerepet játszik a fény 
tudnánk sötétben fényképezni. Fény nélkül, szerepérõl,  a fény építészetben és az életünkben - olvashatjuk ezeket a sorokat a 
sötétben nem látnánk meg a minket körülvevõ mûvészetben jelentkezõ hatásáról, a fény és fény évének meghirdetésének kapcsán. A 
gyönyörû természetet, a szép virágokat, a az állatok szimbiózisáról, a fény és a szépség konkrét európai és hazai eseményeket, a 
szép lányokat, a szép tájat. Fény nélkül kapcso la tá ró l  de  aká r  az  o t thon i  magyar tudomány és oktatás szerepét e 
mindezek nem is léteznének. Gondoljuk csak fényforrásokról is. Ugyancsak itt találjuk a témában elolvashatjuk az interneten közzétett 
el, milyen sivár lenne az élet. Bocsánat, fénnyel kapcsolatos facebook oldalak listáját, sok-sok írásból, hírbõl, tanulmányból. Én 
rosszul fogalmaztam, milyen sivár lenne a az érdekes ,,fényes” cikkek elérhetõségét, de most inkább csak úgy konyhanyelven 
semmi. Merthogy fény nélkül semmi sem szintén itt olvashatunk az új kísérletekrõl, a szeretnék elmélkedni egy kicsit a fény 
lenne, azaz semmi élõ. Ja igen. Gyõzikét és a fényrõl, mint szimbólumról. Olvashatunk nélkülözhetet len,  a  tudományra,  a  

és az Való Világot sem nézhetnénk, a tûz sem arról is, hogy a fény hogyan került be a mûvészetekre  életünk minden területére 
lángolna a kandallóban és nem világítaná meg könnyûzenébe (Kiss Pál, Pierrot, P-Mobil, kiható szerepérõl, a fényrõl, mint szóról, 
sejtelmesen a szobát. Igaz traffipax, azaz Puskás Peti, Lord, Apostol, Ámokfutók stb.)fogalomról.
lézeres sebességmérõ sem lenne. Nem is Apád nem volt üveges alcímmel érdekes, Nem tudom, városunkból, Abaújból rajtam 
lenne rá szükség. Irodalmi alkotásainkból is hasznos oldalakat is találunk. Bízom benne, kívül valaki tervezi-e a csatlakozást (legalább 
hiányozna a ,,fény”. Nem lenne fényesebb a hogy ezzel a felsorolással  sikerült felkelteni a megemlékezés szintjén) az országos 
láncnál a kard, nem világítanának az Egri figyelmet fény-ügyben és sokan olvasgatnak programsorozathoz. Én ezzel a kis írással 
csillagok és híres festõnk sem lett volna a nap majd ebben a témában az itt említett szeretnék csatlakozni, részt venni ebben a 
szerelmese. Nem tudom, belegondoltunk-e honlapon.programban.
már abba, hogy az ember életében a fény az Végezetül a fény évében kívánok minden Ismét elmondom, ne tudományos írást várjon 
Alpha és az Omega. Amikor megszületünk, kedves olvasónak világos gondolatokat és tõlem a kedves olvasó, csak olyan 
elsõ amit érzékelünk a környezetünkbõl az a fényt az életébe.,,átlagemberes” közérthetõ elmélkedést.
fény, és amikor meghalunk az alagút végén a Kezdeném talán azzal az evidens ténnyel, 
fény vár ránk. (Azt mondják)                                                       Kércsihogy fény nélkül nincs élet. Nincs reggel, 
Talán ez a felsorolás elég is volt ahhoz, hogy nincs dél, délután. Csak este és éjszaka lenne. 
rájöjjünk, mennyire is fontos a fény az Éjszaka is koromsötét, csillagtalan. Így nem 

A Fény éve

Aki ismeri a Malom nevû társasjátékot, az természetesen akciós áron. Félõ, az is barkácsolók, ezermesterek, a lakásukat, 
tudja mi a csiki - csuki. Tulajdonképpen elképzelhetõ, hogy kettõre csökkenve a piaci udvarukat, kertjüket építõ  szépítõ 
nótárius, vagy ha úgy tetszik non-stop szereplõk száma megemelkednek az árak. fogyasztók, a magyar átlag emberek életében. 
bezárást jelent. Sajnos napjainkban ezt a Február közepén a Baumaxban meghirdetett A Bricostore után a 20 éves magyarországi 
szóösszetételt leginkább az áruházláncok 90%-os kedvezmény és kiárusítás során (az létét követõen Baumax is itthagyott minket, 
kapcsán használjuk. Õszinte sajnálattal érték 10%-át kellett csak kifizetni) a magyarokat. Nyitásukkor azt éreztük, hogy 
hallottam a hírt, hogy végleg bezár, becsuk a szemfüles és az akciókat igencsak díjazó velük együtt az európai színvonal és 
Baumax. Olyannyira, hogy minden hazai kedves magyar honfitársaim szó szerint kreativitás, Európa egy szelete is ideköltözött 
áruházát bezárja, nemcsak a rosszabb kisöpörték az üzletet. Vittek mindent, amit hozzánk. Örültünk a bõvülõ választéknak és 
eredménnyel mûködõket és teljesen kivonul a mozdíthattak.  Szomorú látvány volt ez a most szomorúak vagyunk, mert megint 
magyar piacról. Engem, mint alkalmi fosztogatás. Egy korábbi tündöklõ, európai szegényebbek lettünk egy jó dologgal. 
barkácsolót nagyon elszomorított a hírt. Pár nívójú, csillogó  villogó áruház sötét napja, Szomorú szívvel mondok búcsút. Szép volt 
éve így zárta be hazai hálózatát a Bricostore utolsó órái voltak ezek. Sírni lett volna kedve fiúk! A vége is szép, megrázóan szép!
is. Én ugyan már korábban sejtettem, hogy ez az embernek, annyira megalázó és szomorú 
lesz a vége, hiszen négy nagy, ugyanolyan volt ez a felszámolás. A Titanic katasztrófája                                                        Kércsi
profilú áruházlánchoz nem volt elég nagy és jutott eszembe, mely a világ hajóiparának 
potenciális kereslet, vásárlótábor. Miskolcon csúcsmodelljeként egy pár óra leforgása alatt 
és környékén semmiképpen sem tudott süllyedt a tenger mélyére. Minden korábbi 
megélni négy hasonló profilú multi. Mint fény és pompa odalett egy pillanat alatt. 
késõbb kiderült három sem. Talán már nem Közben a kapitány, a személyzet és még a 
barkácsolunk annyit? Talán nincs annyi zenekar is az utolsó pillanatig méltósággal 
lakásépítés? Csodálkozom, hogy korábban az kitartott, tette a dolgát. Itt is csodálni való 
idetelepülõ áruházláncok hogyan mérték fel a volt, hogy a munkahelyüket pár nap, óra 
piacot. Talán még akkor jobbak voltak a múlva elveszítõ eladók, pénztárosok milyen 
kilátások? Sajnálom, hogy kivonulásával hõsiesen állták a rohamot. Igyekeztek 
csökken a választék, csökken a konkurencia a kedvesen, udvariasan kezelni az igencsak 
piacon, mely nyomott, alacsony árakat és sok embert próbáló helyzetet. Nem veszítették el 
akciót eredményezett. A katalógusokból emberi méltóságukat. Nem kiabáltak, sõt 
(leginkább azon bizonyos napi tevékenység mosolyogtak. Úgy viselkedtek, mintha éppen 
közben) mindig ki lehetett mazsolázni, hogy most nyitott volna az áruház és a nyitási akció 
mikor, hol, mi a legolcsóbb. Valahol mindig rohamát kellene kivédeniük. 
megtalálhattuk a minket érdeklõ terméket, Egy szép epizód megint lezárult a 

pár  

Csiki - csuki

Gondolatébresztő

Emberi sors

Ma még a tiéd minden,
de a holnap nem biztos.
Adj idõt a mának.
Hagyd szárnyalni vágyad!
Egyszer itt hagyjuk amiért küzdöttünk,
ezért ma legyen  szeretet közöttünk.
Hiába a pénz, a gazdagság,
Te egyedül leszel.
Ember vigyázz, mit teszel!
Isten vezesse minden léptedet,
és vigyázza álmod, örködjön feletted.

Szeretettel:  Nagy Bálintné „Jolika”

2015. 1. szám
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mobiltelefonját eltulajdonította. Az eljárás 3. Az Encsi Rendõrkapitányságon lõfegy-

jelenleg tart, a mobilkészülék pozíciójának, verrel vagy lõszerrel visszaélés bûntettének 

az arról bonyolított hívások meghatározása a gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen indult 

telekommunikációs cég megkeresésével eljárás, mert az Encs, Kossuth Lajos út 20. 

folyamatban van. szám alatti családi ingatlan elõtt, az út 

szélére kihelyezett szeméttároló kukában Encsi Hírekbe 2014. december, 2015. január 
6. Kisebb értékre elkövetett lopás Sz. D. encsi lakos egy táskában éles - február havi bûncselekmények Encs 
vétségének gyanúja miatt indult eljárás az lõszereket talált. városban
Encsi Rendõrkapitányságon, mert az 

A büntetõeljárás jelenleg folyamatban van, ÉMÁSZ Hálózati Kft. szakemberei az Encs, 1. Az Encsi Rendõrkapitányság nyomozó-
mely során a lõszereket hatóságunk Rákóczi úton lévõ családi házban engedély inak kitartó munkája eredményeképpen egy 
lefoglalta, szakértõ eljárás keretében nélküli szabálytalan elektromos áram 2013-ban indult, kisebb értékre elkövetett 
vizsgálja. vételezését fedték fel. Az ellenõrzés során lopás vétség ismeretlen elkövetõinek kiléte 

megállapítást nyert, hogy a fenti fogyasztási került megállapításra. A két elkövetõ egy 
4. Ittas állapotban elkövetett jármûvezetés helyen a padlástérben a tetõtartó csõ alatt a Encs, Rozmaring úton lévõ lakóház 
vétségének elkövetése miatt bíróság elé fõvezetéket kibontották és a méretlen garázsában tárolt motorkerékpárt tulaj-
állítással került felelõsségre vonásra B.R. fõvezetékre egy alumínium vezetéket donította el 2013. december 23. és 2013. 
encsi lakos, aki 2015. január 04-én Encs kötöttek rá, melyen keresztül a lakást december 30. közötti idõszakban. Nevezett 
belterületén úgy vett részt a közúti méretlen elektromos árammal látták el.  személyek felelõsségre vonása megtörtént.
közlekedésben, hogy a vezetés megkezdése 

elõtt szeszes ital fogyasztott. Nevezett Az elkövetõ kilétének megállapítása, az által 2. Felfegyverkezve elkövetett garázdaság 
személy lakóházában bort fogyasztott, ezt okozott kár meghatározása folyamatban bûntettének gyanúja miatt indult eljárás, 
követõen pedig lefeküdt pihenni. Miután van.mely szerint 2014. december 26-án a hajnali 
felébredt és úgy vélte, hogy az alkohol már órákban B.T. forrói lakos az encsi Roxbury 
kiürült szervezetétbõl, elindult bevásárolni a 7. Az Encsi Rendõrkapitányságon kisebb discoban szóváltásba keveredett V.D. forrói 
helyi bevásárlóközpontba, valamint kárt okozó csalás vétsége miatt indult lakossal, akinek a száját elõször ököllel, 
tankolni. eljárás, mert H.A. encsi lakos sógornõje majd ezt követõen a bal szemöldökét, illetve 

tulajdonában álló személygépjármûvét a fejét egy üveggel a kezében megütötte. A 
5. Az Encsi Rendõrkapitányságon jogtalan átadta A. J.  fonyi lakosnak javítás céljából, bántalmazás következtében a sértett 8 napon 
elsajátítás vétsége miatt indult eljárás azonban az - többszöri kérés ellenére - belül gyógyuló könnyû sérüléseket 
ismeretlen személy ellen, aki 2015. február részére nem került visszaadásra. Az eljárás a szenvedett.  A sértett  könnyû testi sértés 
14-én a hajnali órákban a Roxbury szükséges nyomozati cselekmények miatt magánindítvánnyal élt B.T. forrói 
szórakozóhelyrõl hazainduló Sz.P. encsi végrehajtása miatt folyamatban van.lakos ellen.
lakos kabátja zsebébõl kiesõ Samsung 

Az Encsi Rendõrkapitányság alárendeltségébe tartozó, korszerû, az ügyfélfogadáshoz 
kultúrált környezetet biztosító körzeti megbízotti irodát avattak a közelmúltban 
Alsóvadászon. 
Az új létesítményt Kovács Béla r. ezredes, a B-A-Z megyei Rendõr-fõkapitányság vezetõje 
és Szemán János a község polgármestere adta át, avatta fel.
Az átadó ünnepséget megtisztelte jelenlétével Dr. Ódor Ferenc, az Encsi Járási Hivatal 
vezetõje, valamint  Dr. Antal István r. alezredes, az Encsi Rendõrkapitányság vezetõje is.
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Encs Város Önkormányzata nevében
tisztelettel meghívom az1848-49-es Forradalom és Szabadságharc 

167. évfordulójának tiszteletére tartandó

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSRE,

 a Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár színháztermébe

2015. március 13-án (pénteken) 17.00 órára

Ünnepi beszédet mond: 

Török Dezsõ
a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyûlés elnöke

A megemlékezés során adjuk át az
Encs Város Önkormányzata által alapított helyi kitüntetéseket. 

Az ünnepségen közremûködnek:
az Encsi Szent László Katolikus Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola tanulói.

Az ünnepséget megelõzõen 
16.30  órától 

koszorúzásra kerül sor az Encsi Városi Galéria elõtti Petõfi szobornál.

Szeles András
polgármester
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